

Mai számunk 12 oldal.

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XI. ÉVFOLYAM, 40. SZÁM

DEBRECEN, 1934 FEBRUÁR 20., KEDD

ÁRA 10 FILLER

9. sz. kedvezményes könyvszelvény a 2. oldalon

Sorsjegyszelvény V. o. 2. oldalon

Wallisch Kálmánt, az ausztriai zendülés egyik vezetőjét elfogták, halálraítélték és kivégezték

Starhemberg herceg Bécsbe érkezett és a fasizmus bevezetését követeli Dollfusstól

A szovjet rádióüzeneteket küldött Ausztriának és a zendülőknek segítséget ígért

Bécs, febr. 19. Wallisch Kálmánt, a muntrimenti Bruck magyar származású szociálista polgármesterét, aki a Bruck melletti harcokat vezette, Liezen mellett elfogták. A fegyvertelen Wallisch mellett csak felesége tartózkodott Wallisch már tegnap statárium alá került.

Leoben, febr. 19. A leobeni rögtönítélőbíróság délután tárgyalta Wallisch Kálmán, a nemzeti tanács volt tagja és Russ Róbert községi titkár, a müntrimenti köztársasági védőszövetség katonai vezetőjének ügyét.

Wallisch 45 éves, Russ 35 éves. A tárgyalás nyilvános volt.

A bíróság az ügyész vádelőterjesztésére elsőnek Russ vádlottat hallgatta ki, aki elmondotta, hogy február 12-én egy munkanélküli a brucki betegsegélyező pénztár titkárságába hívta őt Wallisch Gráchtól távbeszélőn közölte, hogy déli egy órakor a köztársasági védőszövetség egész Ausztriában akcióra fognak. Déli egy óra után megérkezett Wallisch. A brucki polgármester amellet volt, hogy csak legális úton járjanak el A harcok ismeretlenség után Russ elmondta, hogy az esti sötétség beálltával elrendelte, hogy keveset löjjenek, mert kevés volt a lőszer. Egy közösi vendéglőben rádióból hallotta, hogy a szövetségi kancellár általános kegyelmet ígér, erre ő a városba ment és jelent kezett a közbiztonsági ügyi igazgatónál.

Wallisch az elnöknek arra a kérdésére, hogy bűnösnek érzi-e magát, kitérő választ adott. Azt hangoztatta továbbá, hogy katonai felszerelési terv rendelkezése nem államesiny volt, hanem csupán elhárító akció esetére készült. Egyébként semmi bírságot nem tud, mert minden olyan hírtelen jött, mint a mennykősapas Wallisch és Russ a rögtönítélőbíróság kötélállítási halálra ítélte.

Leoben, febr. 19. Wallischon éjjel 11 óra 40 perckor végrehajtották a halálos ítéletet. Russ halálbüntetését kegyelemből életfogytiglani börtönrre változtatták, negyedévenként egy napi bőjttel.

SEITZ REJTETT IRATAI ÉS A SZOVJET RÁDIÓÜZENETE

Bécs, febr. 19. Seitz polgármester rubaszekrényében az államtanács olyan ügy irataira bukkant, amelyeket a bíróságok már 14 év óta keresnek. A városháza könyveiből

megállapították, hogy Seitz polgármester havonként 1500 schillinget irányoztatott elő cigarettákra. A szovjet-kormány rádióüzeneteket küldött Ausztriába, hogy tartsanak ki, amíg Oroszországból segítség érkezik.

Starhemberg Bécsben

Bécs, február 19. Starhemberg herceg tegnap Linzből visszatért Bécsbe. A városháza előtt bécsi Heimatschutz-alakulatok ünnepélyes fogadtatásban részesítették.

Fey alkancellár Starhembergét üdvözölve, megelégedésének adott kifejezést, hogy elérték a régi célt, amennyiben a bécsi városházán az állami lobogó mellett most ott leng a Heimatschutz-fehér zöld lobogója is. Köszönetet mondott Starhembergnek, hogy személyesen szabadította fel szűkebb hazáját, Felsőausztriát, a bolszevizmustól.

A Daily Express bécsi levelezője írja: Starhemberg herceg kíséretével Bécsbe érkezett, hogy átnyújtsa ultimátumát Dollfuss kancellárnak; A herceg a következőket mondta a levelezőnek:

— Ma, vagy holnap hosszú beszélgetést folytatok majd Dollfuss kancellárral és követelnj fogom, a fasizmus azonnali bevezetését, minden pártpolitika azonnali haladéktalan beszüntetését, a bármely párthoz tartozó közalkalmazottak azonnali elbocsátását és olyan új alkalmazottak kinevezését, akiknek multját nem szennyezte be pártpolitikai tevékenység.

A KERESZTÉNYSZOCIALISTA PÁRTOT IS FELOSZLATJÁK.

Bécs, február 19. Dr Ender alkotmányügyi miniszter tegnap beszédet mondott Bludensben. Beszédében kijelentette, hogy addig az időig, amíg az osztrák rendi államot megteremtik, szükség van olyan testületre, amely a

politikai közvéleményt képviselje. — Erre — tette hozzá a miniszter, — csupán hazafias front alkalmas, mint-hogy a pártok ideje végleg elmúlt. — Irányadó körökben dr Ender nyilatkozatát úgy magyarázzák, hogy rövidesen sor kerül a keresztényszocialista párt feloszlatására.

A PARLAMENTBEN LEPECSÉTELTEK A SZOCIÁL- DEMOKRATAK PADFIÓKJAIT.

Bécs, február 19. A parlament épületében ma lepecsételték az üléssteremben a volt szociáldemokrata képviselők padfiókjait, úgyszintén a szociálisták, pártelvéseiben talált szekrényeket s frögépeket.

ÚJABB CSEH MUNICIÓT TALÁLTAK BÉCSBEN.

Bécs, február 19. A hétfői házkutatások során ismét nagyobb mennyiségű fegyver-töltényt találtak a bécsi munkásnegyedekben. A töltényekről kétséget kizáróan megállapították, — hogy Csehországból származtak.

PAPIRMOZSÁR ROBBANT EGY BÉCSI KÁVEHÁZBAN.

Bécs, február 19. A Szent István-tér egyik kávéházának mellékhelyiségében ma egy papirmozsár robbant fel. A robbanás tetemes kárt okozott. A vendégek között nagy izgalom támadt.

TÖMEGESEN SZABADLABRA BOCSAJTJÁK AZ ELFOGOTTAKAT.

Tegnap megkezdődött az utóbbi har-

cokban elfogott védőszövetségesek szabadonbocsátása. A védőszövetség által mozgósított 50—60 ezer ember közül az eddigi adatok szerint csak kétezer védőszövetségi, tehát alig öt százalékát fogták el. A kormány az elfogottakat tömegesen akarja szabadon bocsátani.

DINAMITMERENYLET

A rendőrparesnokság a déli órákban jelentést kapott, hogy Bécsben a nyugati távkábel ellen dinamitmerenyletet követtek el. A tettes ismeretlen. Részletek ismeretlenek.

A GÖETHEUDVAR PARANCSNOKAT IS HALÁLRAÍTELTEK.

Bécs, február 19. Krbec védőszövetségi tagot, aki a Goethe udvarbeli harcokban részt vett, a rögtönítélőbíróság kötélállítási halálra ítélte. Két másik védőszövetségest a bíróság 12 illetve 15 évi súlyos börtönrre ítél, háromnak az ügyét pedig rendes bíróság elé utalta az ügyészség.

LETARTÓZTATOTT ORVOSI PROFESSZOROK.

Bécs, február 19. Hétfőn este a rendőrség letartóztatta Schmezz grazi professzort egy sterilizációs perből kifolyólag, továbbá Friedjung dr egyetemi magántanárt, bécsi gyermekorvost. Mindkét letartóztatott a szociáldemokratapárt tagja volt.

RÁLÖTTEK EGY RENDŐRJÁBORRE

Bécs XIX. kerületében egy ugynevezett Krimbena kőso estl órákban egy rendőrfőre rálöttek. A lövéseket a rendőrök viszonozták. A támadók elmenekültek. A Jövődözés a lakosok között pánikot keltett.

A SPANYOL KOMMUNISTÁK ÁLTALANOS SZTRÁJKOT KEZDTÉK

Madrid, február 19. A spanyol kommunisták állítólag az ausztriai szociálista akció leverése ellen tiltakozásul Madridban, Sevillában, Salamancában és Zamorában megkísérelték az általános sztrájk kikiáltását. Ezt az akciót csupán a szennedeneében vettek keresztül, ahol huszonöt ezer munkás sztrájkba lépett.

AZ OSZTRÁK HOROGKERESZTESEK 8 NAPI FEGYVERSZÜNETET TARTANAK

München, február 19. Habicht osztrák nemzeti szociálista pártvezető este a bajor rádióban a polgárháboru mérlegéről beszélt. Dollfuss kormánya győzött az Austro marxizmus elleni harcban — mondotta Habicht. — A nemzeti szociálista mozgalom, hogy béke akaratának kétségbevonat öszintéségét bizonyítsa, még ma a párt valamennyi tagozatának parancsot ad ki, amelynek értelmében keddtől február 20-tól kezdődően szerdáig, február 28-ig déli 12 óráig, vagyis 8 nap — tarlamára.

legverszűnet áll be, azaz a pártvezetőség a párt valamennyi tagjának azonnali kizárás terhe mellett megtiltja, hogy az osztrák kormányt, vagy tervelt szöveget, vagy irásban, vagy más eszközzel megtámadja. Csak a párttagok személye elleni közvetlen támadások visszautasítása van megengedve. A nemzeti szocialista mozgalom reméli, hogy a szö-

vetségi kormány fellismeri ebben azt a hidat, amely minden új áldozat nélkül vezetheti Ausztria útját a boldogabb jövő felé.
Bécs, febr. 19. A kormány a bécsi karhatalom áldozatainak temetésére való tekintettel a holnap napot a nemzeti gyász napjának nyilvánította.

Izgalmas interpellációk az angol alsóházban az ausztriai események miatt

London, február 19. Az alsóházban ma több oldalról a kérdések pergőüze alá vettek Simon külügyminisztert az osztrák helyzet ügyében. Procter őrnagy, képviselő kérdezte, hogy tudja-e a külügyminiszter, hogy az angol szakszervezeti főtanács gyűjtést indított az osztrák polgárháború előmozdítására s közölni fogja az osztrák kormánnyal, hogy Anglia nem helyesli a szakszervezetnek azta beavatkozását egy Angliával barátságos nemzet ügyeibe.

Sir John Simon külügyminiszter: Pusztán a sajtó útján értesültem ez ügyről.

Procter őrnagy: Nem volna-e jobb, ha ezt a pénzt az angol munkanélküliek jéréjára fordítanák? (Éljenzés a jobb oldalon és ellentmondások a baloldalon.) Egymásután érik a kérdések, míg

az elnök véget nem vet a további kérdéseknek.

Wedgwood ezredes kérdésére ezután Simon külügyminiszter felolvasta Ausztria függetlenségére vonatkozó 3 hatalmi nyilatkozatot és hozzátette, hogy a bécsi angol követ az ő útastítására kifejezte az osztrák kormány előtt az angol kormánynak azt a komoly reményét, hogy az irgalom és kibékülés politikáját fogják követni a legutóbbi zavargásokkal kapcsolatban. Wedgwood: Vajjon a három kormány határozatát az osztrák megszárlások előtt hozták e. (Élnék tiltakozás a jobboldalon.)

Simon külügyminiszter: Már 13-án kijelentettem a Házban a kormány ilyen szándékát. Wedgwood ezredes egyre élesebb hangon interpellálja a minisztert, míg az elnök megvonta tőle a szót.

A Nemzeti Egység seregszemléje Hajdunánáson

Baró Vay főispán is megjelent és nagyhatású beszédet mondott.

Maday Gyula beszámolója

Hajdunánás, febr. 19. Madai Gyula képviselő kerülete székhelyén, Hajdunánáson beszámoló tartott. A kerület képviselője, akit választói mindenütt nagy lelkesedéssel fogadtak, időszerű politikai és közgazdasági kérdések felől tájékoztatta választóit. A közeljövő legsürgősebb feladatainak az adóreformot, az állás-halmazások megzüntetését, a buza árának emelését és a földmunkás-ság kenyérhez juttatását jelölte meg. Az utóbbit a hitbizományi reform, a telepítés és nagyobb szabású földmunkák elrendelése által.

A Nemzeti Egység mozgalma ifj. Bereney Géza pártelnök és Nikodémusz János városi vezető titkár buzgó működése folytán diadalmasan ör előre. Miután a szervezkedés nyíra előrehaladt, hogy a választó polgároknak jelentős részét beszerkezték, vasárnap pártvacserát rendezett. Ez a pártvacsera túlnőtt a pártvacserák megszokott keretein, valóságos seregszemle volt. Azzá lette, hogy báró Vay László főispán, a vármegyei pártelnök, dr. Pajor Győző vármegyei titkár kíséretében megjelent. Ott volt a kerület közpénztárosa álló képviselője, dr. Madai Gyula, dr. Csorba Antal vármegyei szervezőtitkár s a város társadalmának minden rétege, több mint kétszázan. A vacserán több felköszöntő hangzott el, amelyek vagy gazdasági bajainkkal, azok orvoslására tett és teendő kormányintézkedésekkel foglalkoztak, vagy pedig Gömbös miniszterelnök célkitűzéseit ismertették.

Dr. Pénzes Mihály polgármester mondta az első felköszöntőt a Kormányzóra, a felköszöntőt a közönség felállva hallgatta és kitörő lelkesedéssel kísértte. Majd Somogyi Pál református lelkész a miniszterelnökre mondott felköszöntőt, aki vatesi megérzéssel, próféta meglátsással ismerte fel a nemzet által követendő, a jobb jövő felé vezető utat. Majd Bereney Géza pártelnök felköszöntőjére báró Vay László főispán mondott renkívül hatásos beszédet, melyből kitért, hogy mennyire ismeri a tisztántuli gazdaközönség súlyos bajait s azok orvoslá-

sára, főképpen a gabona magasabb árának az elérésére irányuló kormányterveket ismertette. A nagyszámban jelenlévő gazdák hálás köszönettel és elismeréssel fogadták a főispán beszédét, melyet lelkes éljenzés és taps közt fejezett be, a Nemzeti Egység helyi szervezetének felvirágozására írtive poharát. Azután Váczy József gimn. igazgató kerületi elnök mondott emelkedett pohárköszöntőt dr. Madai Gyulára, a kerület képviselőjére, ki 12 éves politikai működésével példáját mutatja annak, milyennek kell lenni a mai képviselőnek. Dr. Madai Gyula költői szárnyalású, gondolatokban gazdag beszédben méltatta azt a politikát, melyet Gömbös Gyula, a nemzet hívatott vezére kezdett és folytat a dolgozó magyarok, a kis emberek érdekében, amely politika egyre szélesebb rétegeket hódít meg és amely a Nagymagyarországhoz vezető utat jelzi; élteti ennek az eszmének harcossáit, káplárait és kőzkatonaikat. Nikodémusz János vezetőtitkár dr. Csorba Antal vármegyei titkár, a szervező munka lelkes irányítóját köszönti fel, mire dr. Csorba Antal szóval fel, ismertette a szervezetek céljait, a harmadik Magyarország kiépítésének útját és módját. Dr. Tóth Lajos gimn. tanár, kerületi titkár az idealizmus és realizmus korszakainak váltakozását ismertette, az új korszak kialakulásában a fiatalság szerepét, annak lendítő erejét emelt. Hiszen a kormány maga is a fiatalok kormánya, dr. Pajor Győző vármegyei titkár éltette fejezi be dükcióját. Pajor Győző válaszában ismertette Gömbös Gyula miniszterelnökkel való első találkozását még a forradalmak idején kezdődő együttműködés-

Megjelent filléres ifjusági könyveink 9. sz. kötete.

Irója: Jámborné Székely Lilla, címe:

Nagymama történeteiből

Mától kezdve árvehető a k'ad' hivatal p'nz'áránál az a'ábbi sz'e v ny és 20 fillér ell'nében.

9. szám.	Filléres ifjusági könyvek	Érvényes:
	SZELVÉNYE	1934. febr. 17-24-ig.

Szelvény.

Sorsjegyszám: **58860** ötödik oszt. félsors'egy

Huzás február 8-tól márc. 23-ig.

név, lakás.

Ha a szelvény számát viselő sorsjegyet a betétnél nagyobb összeggel kihúzzák, a mellékelt szelvényt kitöltve adja be a Debreczen-k'ad' hivatalába, hol a bemutatott szelvények arányában részesül a ki-

sát, amely az ifjuság megszervezésére, munkabaállítására vonatkozott. Ezt a munkát folytatja most is, csak hogy az akkori ifjak már férfiak lettek. Az új magyar ifjuságot nevelő magyar anyákat éltette.
A Gazdasági Egyesület elnöke, Jóna Mátyás gazda megköszönte a főispánnak felvilágosító, megnyugtató szavait, megköszönte a magyar gazdákat kifejtett eredményes munkáját. A vacsera közönsége me-

leg ovációval bucsuzott 11 óra tájban a távozó főispántól de továbbra is jó hangulatban együttmaradt a társaság. A seregszemle mindenképpen jól sikerült és mutatta a nánási szervezkedés előrehaladását.

A vacsera résztvevői Gömbös miniszterelnököt, Sztranyavszky Sándor dr-t és Marton Bélát táviratilag üdvözölték.

Kállay földművelésügyi miniszter nyilatkozata a svájci buzaexportról

Az export előnyében jórésben a gazdák részesülnek

Budapest, február 19. Kállay földművelésügyi miniszter a Svájcba irányuló magyar buzaexport lebonyolításáról a következő nyilatkozatot adta:

— A Svájccal létrejött államközi megállapodás következtében június hó 15-ig 6000 vagon buza kiszállítására nyertünk lehetőséget. Minden gazda, aki megfelelő búzát jelentett be a kamaratok útján, ami kb. 3000 vagonra tehető, megkapja a lehetőséget arra, hogy búzája a svájci kontingenzenben értékesüljön. Ezenkívül kb. 500 vagon további jelentkező gazdák részére fenntartottam, a fennmaradó 2500 vagonból saját raktárak könnyítésére, 1000 vagon a szövetkezeteknek bocsátok rendelkezésére azzal az útastással, hogyha vásárolni fognak, elsősorban a kisemberek készleteit igyekezzenek felvenni, amenny-

nyben ezeknél megfelelő mennyiségű búzát tudnak beszerezni. A másik 1500 vagon pedig azoknak a kereskedőknek juttatjuk, akik a svájci exportra a kereskedelmi kamara megállapítása szerint igényjogosultak. A kereskedők ebből 500 vagon szintén kötelesek új vásárlás útján a kistermelőktől megvenni. Tévés az a beállítás, mintha a 6000 vagonból a kereskedelem csak 1500 vagon buza kivételével foglalkozhatna. A gazdáknak kiosztott 3500 vagon lebonyolítását is a magyar exportörök számára biztosítottuk. Ez intézkedés következtében teljesül az a régi gazdákivánság, hogy az aránylag előnyös árat nyújtó svájci kotttelbe elsősorban a gazdák készleteit vétessenek fel. A minőségi búzáért Svájc által fizetendő jobb árakat a gazda meg fogja kapni.

Ne tegyen rossz fát a tűzre,
mert jó minőségűt is kaphat GABANYI utóda
Lang Miklós cégnél, Csapó ucca 28. Tel. 24-49.
Tűzifa, mindenfajta magyar szén szobafűtéshez külföldi koksz, brikett,
kovácsszén házhoz szállítva kicsinyben és nagyban.
Debreczen legrégibb szentelepe.

Balogh táncintézetében
Péterfia utca 89. sz.
f. hó 27-én tisztviselőkre táncanfolyam kezdődik. Beiratkozni lehet egész nap a táncintézetben.

**FÉNYESEN SIKERÜLT
A DTE USZÓZAKOSZTÁLYA-
NAK TEÁJA
A NAGYERDEI VIGADÓBAN**

Szombaton este a nagyszikertű uszóankét után a DTE és DEAC uszóinak részvételével a fedett uszodában tréningbemutató volt, amelyen megjelentek a MUSz Debrecenben tartózkodó vezetői — dr Kéler Tibor társelnök és dr Fadgyas Miklós vidéki titkár — dr Vásáry István polgármesterrel az élükön és igen sokan a debreceni fiatal uszók és uszóhölgyek szülői közül.

A bemutató után a jelenlévők átvonultak a Nagyerdei Vigadó helyiségébe, ahol a DTE uszószakosztálya kedves és jólsikerült teaeestélyen látta vendégül egy a fővárosi vendégeket, mint a helybeli notabilitásokat. A teaeestély a legjobb hangulatban egészen 11 óráig tartott s a jelenlévők melegen meggratulálták a DTE uszószakosztályának agilis vezetőségét, akik a kedves teaeestélyt rendezték. A vezetőség ezután is köszönetét tolmácsolja az uszóhölgyek és uszófiúk szüleinek, akik közreműködésükkel és támogatásukkal lehetővé tették a teaeestély megrendezését.

Az estély sikerét nagyban előmozdította a nagyerdei Vigadó vezetője, Simon Jenő, a népszerű Simi bácsi, aki pontos kiszolgálásról, kitűnő ételekről és italokról gondoskodott. Simon Jenő vezeti a téli időnyben a Vigadót, míg nyáron újra átveszi az újjáalakított Leveles csárda vezetését melyet már a múlt nyáron is közmegelégedésre vezetett.

**MAGYAR TILTAKOZÁS PRÁGÁBAN
A KORMÁNYZÓ SZEMÉLYE ELLEN
IRÁNYULÓ CSEH TÁMADÁSOK
MIATT.**

Prága, február 19. Wettstein János prágai magyar követ hétfőn meglátogatta Kroszpa, a külügyek vezetésével ideiglenesen megbízott követet és tiltakozott néhány prágai lapnak a kormányzó személye ellen irányuló támadása miatt. Kroszpa sajnálkozását fejezte ki és hangsúlyozta, hogy a támadásokkal nem ért egyet.

**FELOSZLATTÁK A NÉMET
CSERKÉSZSZÖVETSÉGEKET**

Berlin, február 19. A német birodalom ifjúsági vezetője elrendelte a német cserkészszövetség feloszlását, — minthogy ez elvesztette létjogosultságát annak a ténynek következtében, hogy a szövetséghez csupán egyetlen csoport, nevezetesen a német cserkészlet birodalmi szervezete tartozik.

**Divatos szép
női bluzok... 2.90**
**Erős használati
értékű zoknik... 30 fill.**

Saját gyártmány.

**Benyáts
áruház**

**Modern frizurák, hajfésítés
Kolozsváry**
legmodernebbül berendezett
hölgytoldrész szalonjában.



A MUSz vezetési és a DTE hölgy uszói a Nagyerdei Vigadóban a DTE uszószakosztályának teáján.
(x) Kéler Tibor elnök, (xx) Fadgyas vidéki titkár.

**Albert belga király
turistakatasztrófa áldozata lett**

Egy leomlott kötőmb magával rántotta — A király azonnal meghalt — Lipót trónörökös foglalja el a belga trónt — A trónörökös táborkokká neveztek ki

Brüsszel, febr. 19. Szombaton este megdöbbentő turista szerencsétlenség áldozata lett I. Albert belga király.

A király, aki szenvedélyes hegyász volt és minden évben nagyobb turistakirándulásokra ment Svájcba és Tirolba, szombaton délután három órakor szolgálja, Van Dyck kíséretében Bonines községbe ment autóján. A kocsit az uralkodó maga vezette. Marches-les-Dames közelében a király kiszállt a kocsiból és a Meuse folyó mentén fekvő sziklák irányába elindult, azt az utasítást adva az inasnak, hogy várjon rá délután öt órakor néhány kilométernyire Marches-les-Damestől. Délután öt órakor az inas meg is jelent a megbeszélthelyen, a királyt

azonban hiába várta este hat óráig. Ekkor már alaposan besötétedett, az inas nyugtalankodni kezdett s Marches-les-Damesbe ment, ahonnan telefonon felhívta a brüsszeli királyi palotát és utasításokat kért. A király parancsértisztje, Dixmuide báró azonnal mentőexpediციót szervezett, amelyben résztvett a belga alpesi klub elnöke és egy orvos. Az expedíció azonnal a helyszínére ment, ahol keresni kezdték az uralkodót.

Szikláról-sziklára mászott a fátylavilág mellett a mentőexpediციó. Két óra elmúlt, amikor Dixmuide báró lába megbottlott egy kötélben. A király hegyászó kötele volt. Kötve a kötelet s néhány perc múlva az egyik sziklatetőn megpillantották a király holttestét. Lábával a

magával hozott kötélbe bonyolódva fejével lefelé függött a király holtteste. A koponya jobboldalán hatalmas lyuk tátongott, ruhája sajátos módon teljesen éppen maradt.

Hajnali négy órakor érkeztek meg a palotába. A kormány valamennyi tagját telefonon nyomban a palotába hívták. A király szárnysegéde telefonon és táviratilag értesítette a királyi család tagjait, akik Erzsébet királyné kivételével valamennyien külföldön tartózkodtak. A királyt ideiglenesen ravatalra helyezték a laekeni kastély hálószobájában és itt virrasztottak a tetem mellett a király főhadsegéde és az udvartartás két tagja. A királynéval csak a reggeli órákban közölték a tragikus hírt.

A közönség körében ekkor már híre terjedt a szerencsétlenségnek. A laekeni és brüsszeli királyi palotákra kitépték a gyászlobogót és a belga rádió szüszavú jelentést adott ki az uralkodót ért katasztrófáról. Az egész országban mélyszégyen megdöbbenést keltett a halálhír. Albert király rendkívül népszerű volt és a separatista flamandok épp úgy szerették, mint a franciául beszélő wallonok. A laekeni és brüsszeli királyi paloták felé valóságos népvándorlás indult meg. Sűrű tömegekben állottak körül a palotákat az emberek, akik között könnyes szemű férfiakat és hangosan síró asszonyokat lehetett látni.

Lipót trónörökös és felesége, akik Réthy gróf és neje név alatt a svájci Adelbodenben tartózkodtak, hétfőn délután különvonaton megérkeztek Brüsszelbe. A pályaudvaron a kormány tagjai és a polgármester fogadta az érkezőket. A vonat néhány perccel később tovább ment és Laekenbe vitte a trónörökös párt.

Az új király pénteken teszi le az esküt. A koronázási ünnepségeket csak a nemzeti gyász letelte után tartják meg. Épp ezért nem állapították meg a koronázás időpontját. A király trónralépéséig a kormány vezeti az ügyeket.

Megtörténtek az intézkedések a temetésre vonatkozóan is. A gyászünnepséget esütörtökön tartják meg. A király holttestét hétfőn este szállították át Brüsszelbe. A Laekentől Brüsszelig terjedő útvonalon frontarcosok álltak sorfalat. A gyászmenet egy percre megállt az Ismeretlen Katona sírja előtt.

A király holttestét egyáltalán szállítják a Szent Gudule templom-



A Katholikus Népszövetség közgyűléséről. (Balról jobbra: Huszár Károly, Lindenberger János, Ernst Sándor, Szabó Imre.)

VIGSZINHÁZ.

Ma először! Ma először!
Brigitte Helm
Paul Hartmann és Victor de Kova grandiózus v.lág-filmje:

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órakor
Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

A marathoni futó
Férvételek a losange'esi olimpiászról.

4. OLDAL

ba, ahol az egyházi szertartás megtörténik. Mielőtt a holttestet a királyi kriptába helyeznék, a katonaság, a hadsereg zászlóval elvonul a koporsó elé.

A MAGYAR KORMÁNY RÉSZVÉTE

Budapest, febr. 19. Kánya Kálmán külügyminiszter hétfőn kora délután felkereste lovag Schoutheete de Terwarent belga ügyvivőt és neki Albert belga király halála alkalmából a magyar kormány nevében legmelegebb részvétét fejezte ki. — Woraczičky Olivér gróf brüsszeli magyar ügyvivő utasítást kapott, hogy a belga kormánytól Gömbös Gyula miniszterelnök és a magyar kormány részvétét tolmácsolja.

BELGIUM GYÁSZÁ

Brüsszel, február 19. Brocquille miniszterelnök a képviselőházban ezeket mondta:

— A belga nemzeti uralkodóház harmadik királyának uralma hirtelen és tragikusan fejeződött be. Az elhunyt király mindörökké az a katonakirály maradt, aki 25 évvel ezelőtt letett esküjéhez híven megvédte az ország függetlenségét és területi épségét. Az ország reménye most a trónörökös felé fordul, aki folytatja majd fenséges atyja művét.

TÁBORNOK LETE A TRÓNÖRÖKÖS

Brocquille miniszterelnök elnöklésével minisztertanács volt, amelyen elhatározták, hogy Lípót trónörökös, Brabant herceget, aki most ezredesi rangot visel, tábornokká nevezik ki. A kinevezésről szóló rendeletet a kormány valamennyi tagja aláírta.

I. Albert király halála következtében a belga királyi udvar hat hónapon át hivatalos gyászot visel.

A belga katolikus és szabadelvű lapok gyászkeretben jelennek meg. Az egész belga sajtó őszinte hangon siratja az elhunyt uralkodót. A szocialista Peuple is nagy tisztelettel emlékezik meg az elhunyt király alkotmányos érzéséről, az uralkodót — írja — azok is tisztelték, akik meggyőződéses köztársaságpártiak voltak. A király halála egyenes gyászt hozott az országra.

Brüsszel, február 19. A király holttestét ma délután a lackenji kastélyból a királyi kastélyba vitték. Amerre a gyászmenet elhaladt, a sűrű ember-tömegnek néma megilletődéssel tisztelgettek a király holttestének.

GÖMBÖS MINISZTERELNÖK VÁLASZA A DEBRECENI ÜDVÖZLÉSRE

Gömbös miniszterelnök az alábbi levelet intézte báró Vay László főispánhoz:

Méltóságos Főispán Ur! Gróf Bethlen István országgyűlési képviselő beszámolója alkalmából a törvényhatóság nevében távirati úton küldött meleg üdvözlétem őszinte szívből köszönöm. Hazafias tisztelettel: Gömbös s. k.

MEGAKADÁLYOZOTT CSALÁDIRTÁS

Brünn, február 19. Husska Ferenc simleci községi alkalmazottat főnöke hivatalos sikkasztáson érte. Husska hazarohant a lakására, bezárta az ajtókat. Tüzet gyújtott a kályhába és a kályhanyílásokat elzárta és kényszerítette családját, hogy a lakásban tartózkodjanak. Az asszony gyermekei védelmére kelt és dulakodás közben Husska leütötte a feleségét, aki véresen rogyott a padlóra. Husska tettének csak másnap jöttek nyoma a szomszédok, akik megéreztek a lakás résein át kiszivárgó gáz szagát. Felbírták a lakást, a családot még életben len találták, de a házaspár és a négy gyermek állapota reménytelen.

Csokonai Színházban

MA, kedden este a legnagyobb világ siker!

Bál a Savoyban

kerül színre a színházban a premier szereposztásában!

Szardán délután ZÓNA hely-
árakkal KARDOSS GEZA
felléptével közkívánatra:

CSIPETKE

(Operett)

Köpecsi Boóc Lajos

a Rádió kedvence, a Kamara színház művésze szardán és pénteken este rendes helyárakkal vendégszerepel a SZUHAY vigjátékban, míg esütörtök délután zóna helyárakkal játsza a FANNY világhírű darabban Budapestben több mint 100-szor játszott híres szerepét!

Öt embert nyelt el a beszakadt jegű tó

Szabadka, február 19. A bácskai Szépliget községben vasárnap délután egy Schotta József nevű nyolc éves gyermek Schmit József nevű barátjával a befogyott tóra mentek korcsolyázni. A tó beszakadt s mindket-

ten a vízbe estek. A tó parján álló kis gyermekek hazaszaladtak szüleik után. A két apa lélekszakadva rohant a fiúk megmentésére, de ők is odavesztek. — Egy halász csónakjával a mentésükre igyekezett, de ez is belefulladt a vízbe.

Egy bajor remete meggyilkolta társát, felgyújtotta a templomot

Straubing, február 19. (Alsó-bajorország) Straubingtól 3 kilométernyire fekvő Perkam község határában fekvő templom belsejéből fűtő gomolygott. A templom valamennyi ajtaját zárva találták s azért a szemközti levő házba nyitottak be, hogy az ott lakó két remetétől elkérjék a sekrestye kulcsát. Az egyik remetét Moch Erhardtot vére-fagyva találták ágyában. Kiderült, hogy társa Wurzer Mihály fejszeapásokkal meggyilkolta, azután pedig

felgyújtotta a sekrestyét és elmenekült. A fejszeapások a szerencsétlen áldozat fejét csaknem lemészélték a törzsről. A sekrestye egész berendezése leégett, a rendőrség eddig még nem tudta kézrekeríteni a gyilkost.

Regensburg, február 19. Wurzer 55 éves remete, aki hétfőn reggel Traubing melletti parkban remetársát, Mochot fejszéval agyonütötte, este Regensburgban jelentkezett a rendőrségen és bevallotta a gyilkosságot.

A cigányzene és a „vidéki vályogvetők”

A legutóbbi hetekben egyik neves zeneesztétikusunk sorozatos cikkeket írt a magyar cigánymuzsikáról a Rádió Életben. Anélkül, hogy vitába akarjunk bocsátkozni a neves esztétikussal, megjegyezni kívánjuk, hogy bizonyos tekintetben nagyon is különvéleményt jelentünk be. Többek között azt is írta a neves zeneesztétikus, hogy vidéken csupán vályogvető cigányok vannak, értve ezt a vályogvetés a muzsikálásra is. Itt ez az, amiben mi különvéleményt jelentünk be. Már csak azért is, mert hiszen ebben a tekintetben igazán nem lehet vidéki és fővárosi cigányról beszélni, annál kevésbé fővárosi cigánymuzsikáról és vidéki vályogvetésről. Már azért se lehet ilyen megkülönböztetést tenni, amit nagyon jól tud a neves zeneesztétikus is, mert minden cigánymuzsika és minden nevesebb cigánymuzsikus a jó és jámbor vidékről szivárgott fel a fővárosba. Mert ami szép és jó lett legyen ezen a téren is a magyar életben, azt lassan magához rántotta a főváros.

Nem akarunk most arról vitatkozni,

sőt egyáltalán nem akarjuk vitatni, hogy többek között néhai jó öreg Magyar Imre, Tisza István egykori házi cigánya, vagy Kiss Béla mit tettek a magyar nota szerelmében. Avagy a jelenlét maradvány, itt van Debreczenben Rácz Jancsi, akinek muzsikáját helybeli, fővárosi, külföldi nagyságok és zeneileg képzett szakemberek is kellő mértékkel méltatták, hiszen három ezüst koszorú és 17 babékoszorú dícséri vonóját elég fiatal élete dacára is.

Aztán, ha sorra vesszük a mai fővárosi híres, országos és világhírű primásokot, akkor is azt kell látnunk, hogy a vidéki vályogvetők vezetnek rendületlenül és összemérhetetlenül nagy művészettel. Magyar Imre, Veres Károly Debreczenből, a két Bura, Károly és Sándor Váradról, Sári Elemér Nyíregyházáról, Farkas Jenő Szombathelyről került a fővárosba, hogy hirtelenben többet meg ne említsünk.

A fenti példák is eléggé bizonyítják, hogy a vályogvető vidékiek is adtak és adnak valami értéket a magyar cigánymuzsika életében. Így bizonyos büszkeséggel visszaütéstünk az elhangzott, talán nem is egészen komoly kijelentésnek szánt megjegyzést a vályogvetésről és vidéki cigánymuzsikáról.

D. Népszövetségi Hitelesítőketek tüzelőanyag raktárából tessék veni tüzifát és szenet mert legolcsóbban a legjobb veheti Maróthy György u. 24. Telefon 31—32

A híres Ózdi szén nagyraktára. Olesó jó berentei szén kapható. —

Mert nem mindig az a művészi és az a szép, ami a fővárosból jön, mert ilyen alapon pl. az istenkisérő új muzsikák és zenei elképzelések se fedik teljesen a főváros által nagyon szép eredményeket produkáló zenei életet. Vidéken élnek vályogvető cigányok is, de akad közöttük nem egy neves művész és országos viszonylatban is helytálló muzsikus.

SZÉKFOGLALÓ ELŐADÁS A TISZA ISTVÁN TUDOMÁNYOS TÁRSASÁGBAN

Ma, kedden délután 5 órakor tartja székfoglaló előadását dr Csűrű Bálint egyetemi professzor a Tisza István Tudományos Társaság első osztálya 68-ik felolvasó ülésének keretében. Előadásának címe: A mondathanglejtés. Mellette egészíti ki a felolvasó ülés programját Zoltai Lajos előadása: A debreceni főbírák számadókönyvei az 1611, 1612, 1617. és 1618. évről címmel.

MAGYAR MESTEREK KIÁLLITÁSA A DÉRI-MUZEUMBAN

A Déri-múzeum február hó 24-én ismét egy nagyjelentőségű kiállításnak nyújt hajlékot. A budapesti művészek egy kisebb számú, de annál nagyobb értékű csoportja egy nagy gondnal egybe válogatott kollekciót mutat be minden műkereskedő vagy ügynök kizárásával, saját rezsiiben. Aba Novák V., Csök I., Glatz O., Iványi Grünwald B., Pécsi Pál D., Szőnyi I. festőművészek és Kövesházi Kalmár Elza szobrászművész mintegy ötven műből álló kollekcióval fognak szerepelni.

Városunk előkelőségeit a kiállító művészek felkérték védnökül s a kiállítás alatt több felolvasás és szabadelőadás keretében ismertetik művészetüket.

A kiállítás részletes ismertetésére még visszatérünk.

Az osztálysorsjáték huzása

15.000 pengőt nyert: 14137.
1000 pengőt nyert: 82990.
3000 pengőt nyert: 47017.
2000 pengőt nyertek: 42021 42694.
1000 pengőt nyertek: 12911 25033
38946 47057 58009 65952 73669 81800.
800 pengőt nyertek: 3335 33685
38589 56828 81321.
600 pengőt nyertek: 32409 38563
40000.

500 pengőt nyertek: 1145 2411 7366
14558 21319 35322 38367 53495 55151
58213 65972 67368.

400 pengőt nyertek: 114 3304 5802
10533 14515 17135 18674 19617 20437
22270 26025 28932 29189 40549 40842
41083 42898 44757 46700 46900 49090
49258 50356 51835 52404 57399 59335
61498 69966 71131 79842 80895 81793
83302 83514.

Azonkívül kihúztak többszáz kisebb nyeresémet.

TIZENHAT UTAS ELÉGTT

Milánó, febr. 19. A toscanai partvidéken, Elba szigetével szemben hétfőn hajnalban borzalmas vasúti szerencsétlenség történt, amelynek tizenhat halottja van. A róma—livornói fővonal egyik elágazásánál összeütközött egy sinautomobil egy személyvonattal s a motor felrobbanása folytán kigyulladt. A sinautó utasai — kettő kivételével — eleve nem éltek.

A sinautomobil teljes sebességgel belerohant a személyvonatra s még szerencse volt, hogy a személyvonatnak csak a mozdonya sikerült ki, míg a kirándulókka zsúfolt kocsi sértetlenek maradtak.



A MIEFHÖE bál rendezősége.

Uránia. Na, kedden

utoljára az új csillag: **MAE WEST** világsikere

NEM VAGYOK ANGYAL

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor. Első előadások mérsékelt árakkal.

— Szétzúzta fejszével a kezefejét. Szekeres István favágó a Fancsikán faírtás közben véletlenül a fejszével rásujtott a kezefejére és azt szétzúzta. A favágó kezét a mentők kötötték be.

Apolló.

Két sláger!

1. A régen látott Kohn és Kelly első idej hangosfilm vigjátéka

Férjhez adom a feleségem

2. A legújabb amerikai kutya-sztárral, Jimmy-vel a főszerepben:

„Barátok“

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor. Első előadások mérsékelt árakkal.

Doktorráavatás az egyetemen

Szombaton doktorráavatás volt az egyetemen. Az avatás ez alkalommal már nem a diszudvaron, hanem az Aulában történt. Szépszámu közönség jelenlétében ment végbe az avatás, amely alkalommal két új tudósjelölt nyert doktori címet. Az egyik jelölt Bíró János, Örvénd közisztületben álló papjának szépetehetségű fia, ki főleg a bajtársi egyesület munkájában fejtett ki tevékenységet. Ez alkalommal nyert bölcsész-tudori címet. A másik jelölt Laczkó Sándor okleveles tanító, akit a jogtudományok doktorává avattak. Az új doktorokhoz dr Varga Zsigmond rektor intézett mély gondolatokban gazdag beszédet, melyben az életbe kiinduló új jelöltekre óva intette a szélsőséges irányzatú állásfoglalástól s az arany közepeten való haladást jelölte ki számukra. Higgadt-ság és józan ítélőképesség legyen állandó tulajdonuk, melyek után adjon az Isten sikert, a sikerhez erőt, kedvet és munkaalalmat. Az ünnepély után az ismerősök és barátok szintén szerencsekívánatokkal halmozták el az új doktorokat.

— H. T. —

TELEFONOIJÁT

gond' alnúl fizeti,

ha Telefondíjgyűjtő automatapercselyt használ. Megrendelhető FC. LÖP MIKLÓS vízvezeték-szerelő Csapó uca 3. szám Telefon 29-17

Gázolt és tovább-száguldott az autó

Veszeli István, Csapó uca 65. szám alatt lakó hírlapáros kerékpárján haladt az út közepén, amikor egy nagy sebességgel száguldó autó elgázolta. A hírlapáros kizuhart a kövezetre és a fején, arcán szenvedett kisebb sérüléseket. Az autó vezetője — bár látta — hogy a hírlaparust elgázolta, nem állt meg, hanem tovább száguldott. — A szemtanúk szerint a gázoló autónak D. K. 035. volt a jelzése. Veszeli István villamoson kiment a klinikára, ahol a sérüléseit bekötötték. A rendőrség megindította a kutatást a gázolás ügyében.



A MIEFHÖE bál közönsége az Arany Bikában.



Tisza Iлона cserkészcsapat terítésművészeti kiállítás a Dócziban. A felső sarokban lévő asztal Baranyi Lili asztala nyerte az első díjat.

Nagyszerű cserkész teadélután a Dócziban

Vasárnap délután öt órakor a Tisza Iлона cserkészleánycsapat a Dóczy intézetben műsorral és asztalterítési versennyel egybekötött teadélutánt rendezett. A délutánnak igen nagy sikere volt s jelentős összegeket adakoztak a csapat táborfelszerelési költségeire. A cserkészleányok minden dícséretet megérdemlő tevékenységet fejtettek ki a teadélutánal kapcsolatban. Nívós, élvezetes műsorral szórakoztatták a közönséget és az asztalterítési versenyen is igen izlées. szép munkát adtak. Nagy közönség tapsolta a szereplőket. A műsört Szele Paula nyi-

totta meg, szellemes bevezetővel. A cserkészek énekszáma után a legjobb hangulatot teremtve perogtek le a műsorszámok. Kovács Juliska hatásos szavalata után magyar nótákat dalolt. Dombi Emma mandolin kísérete mellett Baranyi Lili, akit tombolva tapsoltak. A tündérke csapat két tagja által előadott tréfás jelenet után Baranyi Iлона szavalta el mély érzéssel Szöllőssy Imre „Üzen a tábor” című versét. A frenetikus sikerű szavalat után még több igen sikerült műsorszám zajlott le, majd kezdetét vette az asztalterítési verseny. Első lett az „Ibolya család” asztala, második a japán asztal. Harmadik díjat nyerte a felvidéki és negyedik díjat a magyar asztal. A közönségnek különösen

tetszett az Ibolya-család asztala és nagyon izlées volt a japán asztal. Az asztalterítési verseny után felszolgálták a teát és Uray Sándor református lelkes tartott előadást.

Vénus kozmetika

a legmodernebb gépekkel felszerelve a Ramminger Hölgfyodrász-tában teljesen különállóan. Szemölcs és szőrszálirtás villannyal, ráncos száraz, zsíros és szintelen bőrök szépítése, növényi pakolások. Kékesítés uccára és estélyekre. Az árak úgy a kozmetikában, mint a Hölgfyodrászban a mai viszonyoknak teljesen megtelelően szolidak

Ramminger hölgfyodrász,

Szent Anna u. 10-12. Telefon 15-37. sz.

Ernszt Sándor és Huszár Károly érdekes beszédei

Debrecenben az osztrák eseményekről és a hitlerizmusról

A Katolikus Népszövetség közgyűlése

A Katolikus Népszövetség debreceni szervezete vasárnap nagy érdeklődés mellett tartotta közgyűlését a vármegye-lháza dísztermében, mely zsufoltság megtelt az érdeklődő tagokkal. A Katolikus Népszövetség énekharának énekszámátán dr. Lindenberger János apostoli kormányzó mondott magaszármányos megnyitót beszédet és üdvözölte a közgyűlés vendégeit: Ernszt Sándort és Huszár Károlyt, akik Budapestről jöttek le, hogy előadást tartsanak.

Azután Ernszt Sándor emelkedett szólásra és közel egyórás beszédében foglalkozott az aktuális kérdésekkel.

— A városok élete átalakulóban van — mondotta —, ezt az átalakulást a modern kor eredményezi, hiszen a multban annyira fontos dolgok ma már nem bírnak olyan nagy jelentőséggel. Alkalmazkodni kell a megváltozott viszonyokhoz, de mindig az evangéliumot kell szem előtt tartani, Debrecenre, melynek a multban nagy és fontos szerepe volt, a jövőben is fontos szerep vár, Ezen a városon átjártak a hadak régen. Nagy Sándor tábornok hadai itt küzdöttek az orosz túlerővel. Debrecen akkor más körülmények között volt, mint ma, de ma éppen olyan fontos a szerepe, mint régen.

— Európán a forradalmak rohog-

tak át és ledőltek a császári trónok, de még nem lehet azt mondani, hogy elmult a forradalmak ideje. Az államok sem tudnak egymás mellett megélni és nem tudnak egymáshoz közeledni a szétdarabolt részek sem. Napról napra szitják a gyűlöletet és csak a legnagyobb aggodalommal nézhetünk a jövő elé. A lelkiismeret szavát el akarják némitani ma a világon és haldoklanak a szabadságjogok és ezt mi vandálistámnak tartjuk. Ma haldoklik az elvek szabadsága és gépfegyverekkel tisztítják az utcákat. Minket is el akarnak némitani és azt mondják, hogy a 20. század végén már nem lesz világvallás a katolicizmus, de én erre azt mondom, hogy lesz. Sok és súlyos megpróbáltatást ért már meg az egyház, de mégsem lett vége, hanem egyre erősödött és ma már tért foglal, nagy tömegekben a színes népfajoknál is. A küzdelemre készülni kell azonban és minden emberre szükség van. Erre a küzdelemre kényszerít, amit látunk Németországban és Olaszországban. Ma a szabadság és parlament nem számít Európában. — Nem vagyunk túlzók, nem vagyunk nemzetbontók, de akarjuk, hogy ebben az országban az evangélium erőnyben maradjon, (Viharos taps.) A küzdelemre elsősorban belsőleg képezük ki a lelkeket, mert

csak az erős lélek lehet szilárd alap és csak akkor tudunk külsőleg is befolyást biztosítani. Mi katolikusok elhatároztuk, hogy megvédjük meggyőződésünket és nem mondhatunk le a propagandáról, míg eljön a nagy összefogás ideje a szeretet és béke jegyében.

Ernszt Sándor nagy tetszéssel fogadott beszéde után Huszár Károly emelkedett szólásra. Azzal kezdte beszédét, hogy erős szálak kötik Debrecenhez, hiszen édesapjának is itt van a sírja. Hangoztatta, hogy szeretetre van szükség és minden magyart egy táborba hozó erőre, hogy biztos legyen a jövőnk.

— Bécsben vörös diktatura készült most — mondotta — és amikor leverték a rendbontókat, megbolondult a világ és tüntettek, amiért leverték a lázadókat. Németországban pedig alighogy leverték a kommunistákat és szocialistákat, a katolikus egyház ellen fordultak és Hitler alvezérei állami támogatással új vallást akarnak csinálni. Azt mondják a náciak, hogy minden ember legyen a saját vallásalapítója. (Viharos derűltetés.)

— Németországban ma odáig jutottak, hogy már a Biblia körül folyik a harc és ebben a harcban küdenek a protestánsok is a katolikusokkal együtt. A harc mindkettő ellen folyik. Magyarországon is megjelent már egy könyv, mely a turánizmusról szól és követeli a katolikus vagyionok elkobzását, a katolikus iskolák megszüntetését.

— A világon 30 millió munkanélküli van, de azért új háborúra készülnek, mely borzalmasabb lesz, mint az elmúlt világháború. Az erkölcsi fék nélküli

gazdasági rend következtében az egyik részén a földnek éheznek az emberek, a másik részén pedig pusztítják az életmiszereket és más árukat, csak azért, hogy az árat magasra tudják tartani. Általános rohadást látunk ma az egész világon és ez ellen csinál frontot a Katolikus Népszövetség és az Akció Katolika. A mai asszonyok és leányok kevesebb ruhát vesznek fel ma, ha bába mennek, mint nagyanyáink, amikor aludni tértek. Biztosítani és megőrizni akarjuk az erkölcsi tisztaságot, a lelki tisztaságot, tiszta ifjúságot akarunk, mert ha ezt elérni nem tudjuk, végigszárgul rajtunk a történelem szekere és elpusztul nemzetünk. A katolikusok szervezkedése legyen egy erkölcsi népfelkelés a veszély ellen, melynek köledtetét tétlenül nem nézhetjük.

Szabó Imre káplán, a Népszövetség ügyvezető igazgatója jelentésében beszámolt a szövetség működéséről, hangsúlyozva, hogy a kicsiny kezdet óta már 50 csoportvezetővel 700 tag dolgozik a városban. A gyermeknyaralattal akiót már annyira fejlesztették, hogy az elmúlt nyáron 3000 pengős költséggel 240 gyermeket tudtak a Nagyerdőn nyaraltatni. A jelentése tudomásul vétele után megválasztották a tisztikart, melynek tagjai a következők:

Egyházi elnök lett Lindenberger János apostoli kormányzó, világi elnök: dr. Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár, ügyvezető igazgató: Szabó Imre káplán. Ügyész lett dr. Bőszörményi Béla, jegyző: Kruppa Antal. A tisztikar vezető tagjai kívül még egyhangúlag megválasztottak egy 70 tagú választmányt.

A gyűlés után igen sokan gyűltek

Mérgezők

Irtó: BOTH ANDOR

REGÉNY és mérgezetek

(36. folytatás.)

— Akkor Isten vele. Menjen, csemagoljon. Én is pakolok. Vacsora előtt bejelentem, hogy holnap délután utazom.

— Jöjjön velem, legalább egy darabig együtt utazunk.

— Nem. Maga is belátja, hogy nem tehetem. De az állomásra kikísérem, áttanulmányozom a váróteremben a menetrendet. Mosolygott, mintha szép ajándékot adott volna. Barna így fogadta ezt a kis ajánlatot is.

Vacsoránál sokáig ültek együtt az asztalnál, aztán a sötétben. A matyó cigányok zenekara egymásután húzta a szebbnél szebb nótákat, fenn a terrazon. Az egyik fehéroriás alatt ültek a fehér padon. Kicsi fekete árnyékok voltak itt a félhomályban, a kezük kinyúlt egymás felé, a leány egyszerre felugrott.

— Isten vele, most már megyek, korán kell kelni, hogy az autót, meg a vonatot le ne késsük!

— Elkísérem...

— Nem, most nem. Majd én kísérem ki holnap az állomásig. Aztán, ha minden jóra fordul: siet fel Pestre.

— De elkísérem, el kell kísérnem!

Eszter megíngott. Valami nagy, nehéz érzés feküdt a szívére. Valami homály a szemére. Egy pillanatra minden előtéttel szakítva, minden következményről megfeledkezve, maga is egy örült vágyat érzett csak. Boldog akart lenni.

— Nini... a mi kedves ismerőseink! — botlott elibük szivarfénytől világitva a tábornok és felesége.

— Ah, ah, milyen jó is így kettesben, ugye? — tréfálkozott a szürkülő veterán a fiatalokkal. Ja, aki még fiatal, akinek ninesenek ilyen ősz szálai, viceelt tovább a fejét simogatva.

— Méltóságodat megcsalja a sötétség — vágta ki magát Barna. Már itt is több az ősz, mint a fekete.

— Na, nem minden a fej... adott egy hangot a tábornokné is. Különben hogy vannak, meddig tart még a boldog nyaralás?

— Vége, vége... sóhajtott el akaratlanul a lány.

— Maguk is mennek?

Kiderült, hogy a tábornokék is most jártak körül utójára a parkot, reggel ők is utaznak.

— Na, kivisszük magukat külön autóval az állomásra.

— Csak én utazom, jegyezte meg Barna.

— De nekem is van künn dolgom. Előre feladom a podgyásomat, mert délután én is megyek... jegyezte meg a lány.

A tábornokék elmosolyodtak. Szerencsére a homály eltakarta ezt a kis szelid ítéletet. Lassan a szállásukig értek, hirtelen elbucsztak. A viszontlátásra hát reggelig, jóéjt, szép álmokat...

A tábornokné elől kopogott a Juliette falépcsőin...

Eszter visszatekintett.

De csak a tábornok szivartüze villogott mögötte.

...Reggel az autó pár perc alatt repült ki velük az állomásra. Allig beszélgettek néhány szót, a sablonos mondatok, hideg szavak, meleg kézfogás, szomorú bucsupillantások, az elutazók már a vonathól néztek ki a visszamaradókra.

Barna kivette zsebkendőjét, s amint lassan húzódott kigyóztól kifelé a vonat, lobogtatta a lány felé, az ott állt egy világos kék ruhában az elmenő felé lengtetve kezét, ebben a legyintésben volt most minden:

Isten vele... ne feledjen el! Gondoljon rám! Jöjjön értem! Én nem felejtsem! Várom! — aztán ernyedten, fáradtan esügedten hullott le a kéz...

A kék ruhában, mint összetört kék mezel virág állt még egy darabig egy helyben, soha nem érezte ezt az összetörtséget, ezt az egyedülvalóságot.

Mikor délután ő is újból kirobogott az állomásra, és végre utazott vissza a mindent elnyomó fővárosi zajba, életrohanásba, szinte megdöbbenve mondotta önmagának: Hát mennyire megszerettem? Hogyan, miért?

Mikor hazaérkezett s az első nagy lélekzött mondatok után korán ágyba feküdt, azt mondta: pihenni akarok, pedig csak átakarta gondolni az elmúlt napokat, a megelőző öt hetet. És lassan visszaindult; kergette a fülsiketítő zaj, villamoscsengetés, autótülkölés és amíg gondolatban visszaült a fürdő elhagyatott, csöndes zugába, és képzeletben hallotta a fenyves zúgását és suhogását, lassan körültekintett az itthoni dolgokon. Látszólag semmi sem változott. Mi is történhetik öt hét alatt? A világban, a nagy embertömegekben, ott igen, de itthon, annak a pár embernek a lelkében, vagy, lehet e tudni? Hát az enyémben nem történt semmi — kérdezte önmagát. S ha nálam igen, akkor másnál miért nem? Kezdte vizsgálni az itthoniakat. Apa a régi, kicsit meghízott, úgy látom nyugodt, elégedett, semmi sem zavarja, jártak az uszodába, most esténként voltak tarokkpartik; mama is a régi, fess és kicsit tartozkodó, mondhatnám hideg, de mégis egy-egy ősz hajszálát sokáig keres és tüntet el. Miklós — ni, hát Miklóst alig látta még, öt percig sem voltak együtt.

Pár perc múlva az anyjával együtt maradt és bár hosszasan már régen beszélgettek, most az ősi ruhák rendbe hozatala közben összejöttek valahogy:

— Henriette, az kitétt magáért. Először Vasast bolondította magába, és a fél hivatal, egy szép napon aztán beadta a bucsulevelét. Na, Szegő izlésén is csodálkozom. Igazán többet vártam tőle.

— Én Szegőnél semmin sem csodálkozom. — villant egyet a lány tekintete. Talán ne is beszéljünk róla, jó?

— Nem érdemes? kérdezte csipős hangon az anyja.

— Mi van Miklóssal? Alig látom egy nap egyszer. Az anyja mosolygott:

— Miklós meg van bolondulva.

— Ő is? Már?

— Bizony, de még nem is kicsit. Vagy akárkibe! Hallottad e már ennek a Tomorv lánynak a híreit?

(Folytatása következik.)

össze vacsorára az Angol Királynő éttermében.

A banketten, melyen az Angol Királynő kitérő konyhája járult hozzá a zavartalanul kedélyes hangulathoz, szellemes felköszöntők hangzottak el. Ernszt Sándor a felköszöntőkre adott válaszában hangsúlyozta, hogy a politikának mindig összhangban kell lennie az evangélium szent igazságaival, ha valóban a társadalom javára törekszik. Kovács Sándor káplán a divatos politikai áramlatokról emlékezett meg s ötleletesen azt a nevesítés irányát ismertette, amely a hitleri állameszmét akarja a katolicizmus helyére állítani.



HETI MŰSOR:

Február 20., kedd: Bál a Savoyban (operett).
Február 21., szerda délután: Csipke. (Kardoss Géza felléptével.)
Este: Szuhay. (B 21.)
Február 22., csütörtök délután: Köpeczy Boóc felléptével Fanny.
Este: Bál a Savoyban.
Február 23., péntek: Köpeczy Boóc felléptével: Szuhay. (C 21.)

SZUHAY

Vígjáték bemutató a Csokonai-színházban.

Hétfőn este zalai Szalay László »Szuhay« című vígjátékát mutatta be a Csokonai-színház. A szerző ebben a darabjában visszaidézi a régi, boldog múltat, amelynek hősei nagyapáink voltak. Mintegy félszázad távlatából rajzolja meg a vidéki magyar életet a maga szunnyogó problémáival, hétköznapi történéseivel, amelyekben azonban van valami a nemzet, a nép történelméből. Szalay elsősorban novellista s ez a tehetsége a vígjátékban is érvényesül. Sőt a vígjátéknak éppen az a legjobb része, amely a novellistára emlékeztet. A darab főhőse: az agyafurt, kedvesen ravasz, sánta és kivénült béresgazda, az öreg Szuhay remek figura. Igazi magyar paraszt, akinek mindig helyén van a szíve és az esze. Maga a mese kissé naiv, diákosan romantikus, de humora tisztán, őszintén hat. Szalay még nincs otthon a színpadon, technikája primitív, a figurái azonban többé-kevésbé sikerült alakok. A néző egy darab magyar életet kap s megéri, hogy a levegője ózondús magyar levegő, tele a múlt emlékeinek illatával. Ennek a darabnak különösen Debreczenben kell nagy sikert aratni és pedig nemcsak erkölcsileg, de anyagilag is. A »Szuhayban« a gazdaközönség olyat kap, amire bizonyára már régen vágyik: magyar szót, magyar szívet — a színpadon.

A »Szuhayt« vitéz Jakabffy Dezső rendezte gazdag elképzeléssel, szeretettel és teljes hozzáértéssel. Elismerés érte.

A címszerepben a legkiválóbb magyar genézisest, Köpeczy Boóc Lajost láttuk és csodáltuk. Eddig legtöbbször csak a rádió keresztül ismertük, de most egész nagyságában és értékében bontakozott ki pompás tehetsége. Az agyafurt öreg parasztot annyi élet-szerűséggel, eredetiséggel, zamattal és kristályos művészettel alakította, hogy szinte minden jelenete után kirobbant a taps. Humora csupa izesség, csupa meleg derű. Egy-egy gesztussal, vagy ravasz szemhunyorintással mondatokat ki tud fejezni. Köpeczy Boóc Lajos megérdemli, hogy a közönség érte is megnézze a »Szuhayt«, melynek megismerésével emlékeztetés sikert aratott.

Halassy Mariska Stanci nénije magasabb rendű komikumával, hallatlanul finom karikatúrájával s alakításának csodálatos gazdagságával még azokat is meglepte, akik ismerik ennek a nagy művésznőnek emberábrázoló zsenijét. Erzsike szerepében Jatzkó Cia csupa szív játéka, varázsos bája és hamvas üdesége tökéletes illúziót keltett. Annyi kedvesség, közvetlenség és megejtő tisztaság volt ebben az alakításban, hogy a közönség szíve önként megnyílt és túlárado lelkesedéssel tapsolt Jatzkó Ciane. Szende Mária kis szerepében ügyesen játszott. Nagy Klári Panni szakácsnője élettel teljes, művészi alakítás volt.

A férfiszereplők közül mindnyájan a lehető legjobbat nyújtották. Szinte nem is lehet különbséget tenni köztük értékben és eredetiségben. Az öreg föld-birtokos szerepében Thuróczy Gyula érett tehetsége és fölülnyes biztonsága, Bihari Nándor tiszta humora és inven-ciója, Bende László férfiasága és meleg zengésű lírája, Solyom Győző remekül megformált könyelmű dzsentrije mellett őszinte elismerést érdemel. Kor-nos Ferenc páratlanul eredeti figurája, továbbá a sok szívvel játszó Bányay Ferenc és Lányi Alfréd hibátlan alakítá-sa. Szokoly Gyula fiatal bárója leleményességre vall. A kisebb szerepekben a kitérő Bakoss Gyula, a sokoldalú Szerényi János, a tehetséges Besse Mik-lós és a disztigvált Sándor Gyula tűnt ki.

A közönség nagy tetszéssel fogadta a darabot és melegen ünnepelte az együtt-es tagjait. (b. p.)

NAGY ÉRDEKLŐDÉS ÉS SZÉP SIKER KÍSÉRTE A MANSZ LEÁNYKÖRÉNEK MŰSOROS ÜNNEPELYÉT A ZENEDÉBEN

Tegnap este nyolcórán kezdettel tartotta meg igen nagy érdeklődés és szép siker mellett a MANSZ Leánykör műsor-estjét a városi zenede dísztermében. A zenede dísztermét teljesen megtöltötte az érdeklődők serege.

A műsort Nadányi Zoltán szép pró-lógiája vezette be, melyet Keörmendy Mária adott elő pompás interpretálás-ban.

Szabó Károly joghallgató Leon-cavallo és Tosti egy-egy darabját adta elő pompás énekkeléséggel, nagyszerű felkészültséggel Zsáky Sára mesteri zongorakísérete mellett.

Máriássy Klára most is, mint már oly sokszor elképrázta a közönséget klasszikus magyar táncával, melynek szépségével alig győzött betelni a közönség.

A műsoros estnek kellemes meglepe-tése volt a Magyar dal című melodráma, amit Herodek Sándor írt és Trocsányi Ili adta elő kitérő előadásban. A pom-pás zongorakíséretet Tomkó Olga látta el, míg az éneketeket a MANSZ ve-gyeskara szolgáltatta igen sikeresen.

Szünet után Mendelssohn trióját Mül-ler Erzsébet zongorán, Szendy Tihamér hegedűn és Müller Edith zongorán ad-ták elő. Művészi élmény volt ez a zenei teljesítmény, mit a közönség lelkes tapsal honorált.

Igen nagy sikere volt Sárközy Vily hojddútorzójának is, mit temperament-umos, művészi szépségekben gazdagon adott elő.

Berényi Margit szebbnél szebb ma-gyar nótákat énekelt művészi előadás-ban, pompás hangképzéssel Rác Jan-csi és zenekarának pompás kísérete mellett.

A minden tekintetben pompásan si-került műsoros estély megrendezésében Szabó Gusztávnának van elsősorban érdeme, aki fáradságot nem ismerő lelki-ismeretességgel és ügyességel karolta fel a MANSZ Leánykör műsoros estjé-nek megrendezését.

A hajduszovátai Polgári Énekkar nagy sikere a Homokkertben

Szép sikerrel folyt le a hajduszovátai Polgári Énekkar vendégszereplése a Homokkertben.

Amint már előzőleg jelentettük, ezt az énekkart Csiky László, a debreceni tanítóképzőintézet három éve végzett és Bodnár Lajos zenetanár által ki-válító zenei értéknek minősített kántor-tanító karnagy vezeti.

A délutáni vallásosünnepélyen, — melyen az Igét Siposs Imre központi lelkész hirdette, két kitérően sikerült énekkar szerepelt az énekkar. Az elő-és utómát Kalas Ferenc egyházi vezető lelkész mondta, Gyönyörű tenor hangján saját harmónium kísé-re-tével Csiky László karnagy adott elő szóló éneket. Meghatóan szavalt Kul-csár Ferenc. Az esti hangversenyen újabb bizonyosságot adta az énekkar te-hetségének. Itt Kalas Ferenc lelkész üdvözölte az énekkart, mire Bernáth József ny. tanító válaszolt, frappáns beszédben, megköszönve a szíves fo-gadtatást és körvonalazta a falusi énekkarok nagy szerepét. Arany:

„Ráchel siralma“ c. költeményt Csiky Pál th. adta elő Kalas Vilike művé-sziesen kidolgozott és nagy tehetséget eláruló zongorakíséretével. Ezután Erdős Károly tanító adta elő kitérő elő-adásban Baja Mihály „Magyar dal“ c. költeményét, melyet az énekkar nagy precizitással kidolgozott mű- és ma-gyar dalegyvelege követett. Nagy ha-tást ért el Tömörly Walner Ödön th. szavalata, Munkácsy György th. vir-tuóz zongorajátéka, valamint dr Boda Sándornak, az énekkar elnökének győ-nyörően előadott szavalata.

Az est utolsó száma az énekkar ma-gyar dalegyvelege volt, mely tökéletes és lelkes előadásával tomboló sikert ért el és az énekkart kiváló karnagyá-val együtt újra, meg újra előhívta a közönség. A hajduszovátai Polgári Énekkar homokkerti vendégszereplése Csiky László karnagy kiváló szaktu-dása s a dalos együttes tehetsége be-bizonyította, hogy a falu kultúrája vá-rosi szemmel nézve is egyik leg-nagyobb gyöngye a magyar művelő-désnek.

Debrecen zenei egyesü-leteinek közeli tervei:

- 1.) Anday Piroska hangversenye
- 2.) Debreceni koncertet a Debreceni Hétre
- 3.) A későnjövő konceriközönség meg-rendszabályozása

Debrecen zenei egyesületeinek a Zenekedvelők Körének, Máv. Fil-harmonikus Zenekarnak és a Városi Zeneiskolának vezetői gyűltek össze pénteken délután a Zeneiskola hiva-talában, hogy megvitassák a debreceni zenei élet időszerű kérdéseit. — Az ülésen dr Kuthi Sándor, a Zene-kedvelők Köre ügyvezető elnöke el-nökölt s azon résztvette: dr Fornét Béla egyetemi tanár, a Zenekedve-lők Köre alelnöke, dr Sebestyén Lip-pót, a Máv Filharmonikus Zenekar alelnöke, dr Baranyi János, a Zene-iskola és Zenekedvelők Köre igazga-tója, továbbá Bárdos Géza, Fáy Árpád, Szabó Emil és dr Alföldy Zoltán, a Zenekedvelők Köre titkárai.

Dr Kuthi Sándor ügyvezető elnök beszámolt a Kör elnökének, Márk Endre nyug. polgármesternek be-tesztéről és a jelenlévők őszinte öröme-re jelentette, hogy újból friss egézségnek örvend és a legközele-bbi ülésen már személyesen fog újból résztveenni. Ismertette ezután a Kör pénztárosának, Bárdos Gézának kü-lönböző javaslatait, amelyeket az ülés dr Baranyi János igazgatójának és Fáy Árpád főtitkárnak rendelt el kidolgozás végett kiadni. Javasolta ezután dr Kuthi elnök, hogy a Deb-receni Héten debreceni muzikusok is szóhoz jussanak s e célból a ju-nius 5-i nagy fogadóesten diszhang-verseny rendezését javasolja. Dr Baranyi János igazgató jelentette be ezután általános helyesléstől ki-sérve, hogy a zenei egyesületek ne-gyedik bérleti hangversenyének vendégművésze Anday Piroska lesz, a bécsi állami opera tagja, aki március 4-én, vasárnap fogja debreceni hangversenyét megtartani. Pataky Kálmán koncertjét, mert eredetileg ő volt erre a hangversenyre kisé-melve, a debreceni színházi szere-plése miatt lemondta a Kör vezető-sege.

Dr Fornét Béla professor a deb-receni hangversenyeknek azt a krón-ikus betegségét tette szóvá, hogy a nyolc órai kezdettel hirdetett kon-cerek háromnegyed kilenckor kez-dődnek. Gyökeres orvoslást kér ez ellen. Dr Sebestyén Lipót és dr Al-földy Zoltán hozzászólása után az értekezlet kimondta, hogy e téren a

legszigorubb intézkedéseket fogja megtenni s ugyanakkor fokozottan szigorú rendszabályokat léptet élet-be a jegyellenőrzés terén. Már a leg-közelebbi hangversenyen, a március 4-i Anday-koncerten pontosan meg fogják a kitérő időben kezdeni az előadást, az ajtókat lezárják és a késve érkezőket csak a szünet után engedik be a terembe. A jegyellen-őrök számát megkészszerzik s nem-esak a belépésnél, hanem a terem-ben is ellenőrizni fogják a jegyeket. Ilyen módon remélik, hogy a hang-versenyek látogatottságának több tapasztalt örvendetes emelkedését nyomon fogja követni a bevétel-k emelkedése. Az utóbbi emelkedésre a zenei egyesületeknek nagy szükség-ük van, mert most is, Anday Piro-skának, a világhírű bécsi művésznő-nek, a salzburgi tünepi játékok primadonnájának szerződésével nagy anyagi áldozatot kellett hoz-niok.

IDŐJÁRÁS

A debreceni egyetem földrajzi in-tézete jelenti február 19-én:

Északkeletre hatalmas világeki-lon vonul át. Ezzel kapcsolatban a nyugati és délnyugati szelek enyhe-óciáni tömegeket hajtának a száraz-föld belseje felé. Jelentősebb lecsa-pódások a balti államokban s Skan-dináviában vannak. Hazánkban az enyhülés általános lett, de csapadék csak az északi területeken esett je-lentéktelen mennyiségben. A hőmér-séklet legmagasabb értékei ma reg-gel —5 és 1 fok között váltakoztak. A hőmérséklet legmagasabb értéke ma Debreczenben 3, az esti hőmér-séklet pedig 2 fok volt.

Időprognózis: Délnyugati—nyu-gati légáramlás, borult, enyhe, kö-dös idő kisebb lecsapódásokkal.

Férfi öltöny tisztí-tása és vasalása 3 P
Gyász esetén 12 óra alatt festek
Weisz, Arany János-u. 9



A CSIZMADIA BAL KÖZÖNSÉGE



A FAMUNKASOK JUBILÁRIS ALARCOS BALJARÓL



RENDSŐRSÉG TELEFONJA: 20—45.
MENTŐK TELEFONJA: 04. SZÁM.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szöveget: Kossuth, Piac ucca 26. szám. Reménység, Csapó ucca 22. szám. Isteni gondviselés Petőfi-tér. Csokonay, Mester u. 43. II. Rákóczy, Külsővásártér. Mátyáskirály, Nyilastelep.

— Dr. Wallisch Oszkár tanár, egyetemi lektor előadása az olasz fascizmus művészetéről. Csütörtökön, folyó hó 22-én, délután hat órakor a városháza közgyűlési termében dr. Wallisch Oszkár tanár, egyetemi lektor tart előadást az olasz fascizmus művészetéről. A közönségnek módjában lesz erről a rendkívül érdekes tárgyról egy kitűnő előadás keretében ismereteket szerezni. Az előadás pontosan hat órakor kezdődik a városháza közgyűlési termében.

— A Szülők Iskolája ma délután 6 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében tartja záróelőadását. Befejező beszédet dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok tart. Ez alkalommal Gáspár János gyógypedagógiai tanár „A fogyatékos gyermekek nevelése” címen tart előadást. Közreműködik a Máv. Egyetértés Dalköre. Beléptidő nincs. Az érdeklődő szülőket és nevelőket ez uton is meghívja a törvényhatóság Iskolánkülső Népnevelési Bizottsága.

— Bibliaköri értesítés. A Vigkedvű Mihály és Bánk ucca sarkon, az iskolában működő bibliakör vezetősége szeretettel értesíti a híveket, hogy a bibliakör működési óráját, mely eddig szerdán este hét órakor volt, kedden este hét órára tette át.

Halálos végű verekedés Nagyrábé községben

Az egyik áldozat a berettyóújfalui kórházban meghalt. — A debreceni vizsgálóbíró eskü alatt hallgatja ki a másik sérültet.

Szombaton éjjel Nagyrábé községben Pataki József összeszóalkozott Varga Imre és Szép Imre oitani fiatal legényekkel. Előbb csak szóval támadták egymást, majd Pataki nekiment a másik két legénynek és mindkettőt összevisszaverte. Ugyanakkor, hogy Patakinál valami ütőszerszám is volt, mert ellenfelei olyan súlyosan megsérültek, hogy egy Vargát, mint Szép Imrét be kellett szállítani a berettyóújfalui kórházba.

x Legújabb divatu ruhák, olesón Keresztési úriszabónál készülnek, Varga ucca 1. szám alatt.

— Március hó 8-án lesz a vendéglősből az Arany Bikában. Ertesülésünk szerint a minden évben szokásos híres vendéglősbált az idén is megrendezik a Debreceni Szállodások Vendéglősei és Kávésók ipartestületi szakosztálya és a Debrecen és Vidéke Kocsárosok és Italmérők Ipartársulata, a Debreceni Pinceregylet közreműködésével, az Arany Bika összes termeiben. A már most megnyilvánuló nagy érdeklődés biztosítja annak, hogy ezen tradicionális est az idei bál szezon legjobb jainak egyike lesz.

— A gyomrunkon át vezet az egészség útja. Ha néha elromlik „Igmándi” javítja.

— A MANSz Erzsébet Vegyeskara, folyó hó 24-én, szombaton délután öt órai kezdettel tartja évi rendes tisztújító közgyűlését a következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. Titkári jelentés. Számvizsgálók jelentése és felmentése. Új tisztikar választása. A közgyűlésre ezton is meghívja a tagokat az Elnökség.

Varga Imre vasárnap éjszaka sérülésébe belehalt. Erről a kórház is, a esendőség is jelentést tett a debreceni ügyészségre, amelynek utasítására dr. Tóth János vizsgálóbíró elrendelte a hulla felboncolását. Ertesülésünk szerint Tóth vizsgálóbíró hétfőn délután kiszállt Berettyóújfaluba, hogy ott a súlyosan sérült Szép Imrét eskü alatt kihallgassa a vizsgálót bevezesse

— A Frontharcosok összejövetele. A frontharcos főcsoport vasárnap délután jólsikerült bajtársi összejövetelt tartott. A szépszámu közönséget a szövetség műkedvelő gárdája gondosan összeválogatott műsorszámokkal szórakoztatta, amit Szikszai Sándor irányítása mellett Papp Sándor és Szabó László rendezett, igen nagy hozzáértéssel és szorgalommal. Ez alkalommal emlékezzünk meg Dobó Gyula öreg törzsvezető bajtárs tevékeny munkálkodásáról melyet minden egyes összejövetel alkalmával önzetlenül állít a szövetség szolgálatába. A vasárnapi összejövetel sikeréhez nagy mértékben hozzájárultak, a szereplők minden igyekezetet visszatükröző játékaikkal, amelyben különösen kitűntek: Török Etus, Tarr Lajos, Kiss Ernő, Kiss József, Papp Sándor I. Szabó L., II. Szabó László, Pogáder Imruska, — Lipesei Irénke, Juhász István. Csákö Sándor és Nagy Antal. Igen ügyesen szavalltak: Szikszai Juliska és Józsa József, továbbá Kun Sándor. Músort után éjjelig tartó tánc következett, amelyben szívvel-lélekkel vett részt a közönség. (L. E.)

— A MANSz választmányi gyűlése. A MANSz debreceni szervezetének központja, folyó hó 20-án, kedden délután félöt órai kezdettel intézőbizottsági és választmányi gyűlést tart, Piac ucca 36. szám alatti otthonában, (régii főposta). Szerettel kérjük választmányunk és intézőbizottságunk tagjait hogy ezen a közgyűlést előkészítő összejövetelen teljes számban jelenjenek meg, — különben a gyűlés nem lesz határozatképes, s ebben az esetben közgyűlésünket nem tarthatjuk meg. Egyben közöljük, hogy közgyűlésünket folyó hó 25-én, vasárnap délelőtt félhét órai kezdettel a Déri-műzium előadótermében, — tehát nem a városháza közgyűlési termében, mint első híradásunkban jeleztük — tartjuk meg. Elnökség.

x Egyházi leánykonferencia Debrecenben. A debreceni református egyház kebelében működő leánykörök már a mult évben is nagyon szépen sikerült leánykonferenciát rendeztek. Ugyanílyan konferenciát óhajtanak rendezni ez évben is, éspedig ezen a héten, pénteken, szombaton és vasárnap, február hó 23., 24., 25. napjain. A konferencia tehát pénteken délután négy órakor kezdődik a ref. egyház tanácsstermében, az ünnepélyes megnyitás után az egyes leánycsoportok beszámolnak a működésükről. Utána ugyanaznap este ismerkedő szeretetvendégség lesz. Másnap szombaton folytatódik a konferencia és még tart vasárnap délig. Előadásokat tartanak: dr. Dancsházy Sándor, dr. Illyés Endre, Tóth Árpádné s Szele Paula, valamint két budapesti vendég előadó. Vasárnap délután öt órakor a Kollégium dísztermében nyilvános propaganda ünnepélyt rendez a konferencia, külön kiadandó programmal. Ez lesz a befejező rész. A nagy értékűnek és áldásosnak ígérkező konferenciára felhívjuk olvasóink figyelmét, azon minden konfirmált leány részt vehet.

AGYVÉRTÓDULÁS

Az ivergés, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József víz** a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi.

Gyászrovat

NAGY RÉSZVÉTT MELLETT
TEMETTTÉK EL WINTER FÉLIX
POSTATANÁCSOST.

Nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra Winter Félix m. kir. postatanácsost, aki február hó 15-én, este 54. éves korában, rövid szenvedés után elhunyt. A ravatal a Köztemető díszravatalozójában állott. A gyászszertartás vasárnap délután három órakor kezdődött. Kovács Sándor róm. kath. lelkész, a Katholikus Figyelő szerkesztője tartotta segédlettel a gyászszertartást, amely alatt a postaalizstek delegálta. Forrai István karnagy vezetésével megható gyászadalokat adott elő.

A temetésen az elhunyt rokonain kívül megjelentek a debreceni postagazgatóság tisztviselői teljes létszámmal, míg a budapesti postagazgatóság több magasrangú tisztviselő képviselte. A nyíregyházi, a miskolci és a sátoraljai helyi postahivatalok szintén elküldték a maguk képviselőjét, úgyhogy a közönség zsufolásig megtöltötte a díszravatalozót. A gyászszertartás után a pálmák, babérfák és kandallóberek között felállított ravatalról kivitték a díszes érekeporsót a feljárt elött levő gyászkozsira, melyet teljesen elborítottak a koszorúk és a csokrok. Ezután megindult a hatalmas gyászmenet a sírhöz, ahol dr. Nagy Endre postafőigazgató, mint a postagazgatóság vezetője; megható szavakkal, gondolatokban gazdag beszédben bőségteljesen W. Winter Félixet, a kitűnő tisztviselőt, a megértő kollégát és a kiváló embert. — A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte.

Pávai Vajna Lajos, életének 86-ik évében elhunyt. Temetése kedden délután négy órakor lesz a Köztemető II. osztályú terméből — Lakás Egyletkert uca 16-B. — Temetését Bartha temetkezési vállalata végzi.

Harmati Juliánna temetése hétfőn délután három órakor lesz a Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3. szám.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok, jó barátok és ismerősök, kik felejtethetetlen józsem, szeretett édesapánk temetésén részvételükkel és vigasztaló szavaikkal mély fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak: fogadják ezután is hálás köszönelünket.

özv. Kiss Lajosné és gyermekei.

— Klópták a lakásából a kályhát. A debreceni rendőrség jelentette özv. Balla Jenőné. Böszörményi út 5. szám alatti lakos, hogy a lakásában betörők jártak és egyik szobájából klópták a „Kalom” kályhát. A kályhatolvajt keresi a rendőrség.

— Ellopták százötven pengőjét. — Szekeres Károly, Darabos uca 57. sz. alatti lakos jelentette a rendőrségnek, hogy a lakásában tolvaj járt. A feleségét ment meglátogatni aki a klinikán feküdt beteg. A lakását gondosan bezárta és mégis, mikor hazatért a szekrényét feltörve találta. Alkules segítségével behatoltak a szobájába és ellopták a szekrényben levő 150 pengőjét. A lopást csakis olyan egyén követhette el, aki a helyszínen ismerős. A nyomozás megindult a lopás ügyében.

Horváth Jolika váratlan halála

Széles körben kellett nagy és őszinte részvétet az a hír, hogy Horváth András debreceni földbirtokos és neje, született Harsányi Jolán leánya, Jolika vasárnap éjjel 11—12 óra között tragikus hirtelenséggel meghalt. Horváth Jolika a Dóczy intézetbe járt az első gimnáziumba. Mindenki szerette és kedvelte a szorgalmas, jónevelésű, bájos kislányt, aki egy héttel ezelőtt hirtelen megbetegedett, úgy hogy nem is járhatott iskolába. Horváth Jolika állapota napról-napra javult s úgy volt, hogy ezen a héten már fel is fog kelni. Vasárnap hajnalban hirtelen rohamot kapott s elvesztette az eszméletét. Az orvosok mindent elkövettek, hogy a kedves urilánykát megmentsék az életnek, de már nem lehetett rajta segíteni és Horváth Jolika vasárnap este 11 és 12 óra között szülei és családja mérhetetlen bánatára meghalt.

A kis Horváth Jolikát nemcsak a rokonai, osztálytársai szerették és kedvelték. Számos jótékonycélu előadón fellépett s egyike volt a legtehetségesebb, legbájosabb műkedvelőknek. Ahol felépett, ott sohasem maradt el a siker. Most aztán a halál legszebb korában leszóltotta az élet színpadáról, hogy pófolhatatlan irtó támaszon szüleinek, rokonainak és ismerőseinek szívében.

Horváth Jolika temetése február 20-án, kedden délután 3 órakor lesz a Kossuth ucai templomban tartandó gyászima után a Kossuth ucai temetőben lévő családi sírboltba. A temetésen az elhunyt kislány osztálytársai, az elsőéves Dóczy-gimnázisták testületileg vesznek részt.

— Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya, február hó 20-án, kedden délután hat órakor tartja rendes heti összejövetelét az Arany Bika földszinti olvasótermében. Ez alkalommal dr. Schwarz Arthur ügyvéd folytatja „Az ügyvédi munka díjazása” címen megkezdett és nagy érdeklődéssel kísért előadását, melynek során az ügyvédi tiszteletdíjakról és az ügyvédi munkadíjak védelméről szóló szabályokat és joggyakorlatokat ismerteti, valamint az ügyvédség ezirányú kívánásait fogja előtárni. A kártársakat ezúton hívja meg és pontos megjelenésüket kéri az elnökség.

— Harminenegy pengőért kelt el egy Ford-autó Szegeden. Szegedről jelentik: Érdekes árverés folyt le szombaton délelőtt a Szillen sugárút 5. sz. alatt. Eladásra került egy Ford-autó, 120 pengős kiállítási áron. A megjelent árverési kapacitások azonban igen magas árnak találván a 120 pengőt, egy ilyen rozoga, még a Ford-gyárnak is régen kitagadott szülöttjéért, lassan leszorították 34 pengőre. A kalapács háromszor ütött le. A Ford kocsit elvett 34 pengőért.

— A debreceni úri- és női fodrászok folyó hó 21-én, szerdán este nyolc órakor, az ipartestület helyiségében, az Ipari Vásárral kapcsolatos ügyek megbeszélése céljából, közös ülést tartanak, amely ülésre a női- és férfi fodrásziparosokat ezúton hívja meg és kéri pontos megjelenésüket az elnökség.

— Leharapta a hüvelyk ujját a 16. Rózsa Péter debreceni kocsi vasárnap a Gödrök közben lovának szénát adott a kezéből. A ló a szénacsomóval együtt a kezét is bekapta és leharapta a hüvelyk ujját. A súlyosan sérült kocsist a mentők résztesítették első segélyben.

— A KIE ezermester csoportját, folyó hó 18-án rendezett repülőgépmunkaképzését, tekintettel a nagy érdeklődésre, 19-éig meghosszabbították. A kiállításon nagy repülőgépek kiemelt modelljei, rajzai és fényképei iránt oly nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy a közeljövőben a kiállítást újból megismélik.

x Kosmetika, szempilla meghozzászabítás, hajfestés minden árnyalatban, tartós ondulás géppel, gép nélkül, parókakészítés, kölesöszés, Komárominé, Bika bérház.

— Március harmadikán lesz a zsidó reál-gimnázium purimi estje. Évek óta minden télen nagy örömmel várja a debreceni zsidó fiatalok a zsidó reál-gimnázium purimi estjét, a szezonnak legnagyobb sikerű, legvidámabb hangulatú mulatságát. A zsidó reál-gimnázium purimi estjén mindenki jól mulat, mert pompás, látványos, zeneszámokból, karénekből, táncokból álló műsor szórakoztatja a közönséget s a műsor után, mikor az ifjúság táncpercedül, minden leány válogathat a táncosokban, s a reál-gimnázium volt és jelenlegi növendékeinek fáradszórakoztatásában. Az idei purimi est március harmadikán lesz, szombaton este, az Arany Bika nagytermében. Jegyek a reál-gimnáziumban már kaphatók.

— A IX. cserkészkerület, március hó 24-én, segédtiszt táborát rendez. A tábor időtartama öt nap. A tábor célja egy olyan segédtiszt gárdának a megalakítása, mely felelősségteljes munkát könnyedséggel és hibátlanul véggezheti el. A táborra jelentkezhetik minden olyan cserkész, aki 16-ik élet évét betöltötte. A tábor helye a debreceni cserkészpark. Részvételi díj az öt napra hét pengő, melyért a résztvevők teljes ellátást kapnak. Felvételre szükseges adatok meg tudhatók minden csapat parancsnokánál.

— Hírek a rendőrségről. Tóth József Borz uca 17. szám alatti lakó gazdálkodó elpanaszolta a rendőrségnek, hogy a szekere fölött pokrócot, szalonját, mákot loptak le ismeretlen tettesek. A nyomozás megindult. — Özv. Szabó Péterné, Jerikó uca 72. szám alatti lakására betörték és elloptak egy nagy tükröt.

— Tyuktolvajok a Belleleglőn. A rendőrség jelentette, hogy a Belleleglőn a 311 és 315. számú tanyákba tyuktolvajok jártak. Kovács Mihály tanyájából tízenöt, Kovács Sándor tanyájából pedig ötven darab tyúkot loptak el. A tolvajok ötven voltak. Kézrekerítésükre megindult a nyomozás.

Levélpapírt, borítékot
ízlésesen olcsón készít

lapunk
nyomdája.

József kir. h. u.

1.

Bika-bérház.

BIZTOSÍTÁSI
KÖTVE NYNT
kap
ELVESZTÉS
ÉS LOPÁS
esetére
minden

Parker
Duofold-hoz

A legököltebb töltőtoll,
mely minden nyomás nélkül
siklik a papíron.
Legalkalmasabb ajándék.

Vételkényszer nélkül próbálja
ki a

GSATHY FERENC
egyetemi könyvkereskedésében
Ferenc József-ut 8.
Parker Duofold kérvényét

ANYAKÖNYVI
HIREK

Születések: Lember István bérsgazda, fiú Ferenc, Szabó János fm., leány Julia, Harangi Albert kisbérő, leány Ilona, Csina István gazdálkodó, leány Julia, Mocsári Lajos npsz., fiú Gyula, Néhai Molnár Imre kocsi, leány Ilona, Takács Sándor festőművész, leány Mária, Erdei István npsz., leány Julia, Lőrincz István fm., fiú Sándor, Bordás Imre kisbérő, fiú Imre, Dóka Sándor kézbesítő, fiú Sándor, Juhász Zsiga npsz., fiú József. Egy halvaszületés és négy törvénytelen újszülött.

Halálozások: Lengyel Margit ref. 15 hónapos, Borsovai u. 4. Jungreis Jakab izr. 70 éves, Hatvan u. 28. Pávay Lajos ref. 86 éves, Egyletkert u. 16/b. Stelzer András r. kath. 31 éves, Csepel. Csibi István ref. 73 éves, Mester u. 20. Horváth Jolán ref. 10 éves, Kossuth u. 44.

Eljegyzések: Csik Jakab kereskedő—Friedmann Márta, Mikulárik József fm.—Szabó Mária, Arday Sándor fodrászsegéd—Berger Ilona, Házi Imre fm.—Kiss Erzsébet, Nagy János gazdálkodó—Jóna Eszter.

— Az őszi barackfa metszéséről ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Ismerteti az egér- és nyulárgya fák kezelését, a gyümölcsös koratavaszi ápolását, a szőlőoltványok alanykérését, a karfiol termesztését, a gyümölcsfaültetés hibáit, a kerti termények trágyázását stb. A dúsan illusztrált két szaklapból e lapra való hivatkozással egy alkalommal díjtalanul küld mutatványszámot a Növényvédelem kiadóhivatala, (Budapest, V., Kossuth Lajos tér 11. szám.)

— A Monti Kör ma este kilenc órakor felolvasó ülést tart az Angol Királynő különtermében. Vendégeket szívesen lát az Elnökség.

— Elettmentő leány. Bozzai Juci 13 éves balatonfüredi leány élete kockázatásával mentette ki Erdélyi Ferenc harmadik elemi iskolai tanuló a Balaton jege közül. A kis fiú már csak három ujjával tudta magát tartani, amikor a leány hozzákuszott és kiementette a jégből.

B. Valfay Margit
TANONTEZETÉBEN
február 14-én diákkolon, március
hó 10-én gyermekkolon kezdődik.
KOSSUTH UCA 11 SZÁM



A BETHLEN KAT A CSERKÉSZCSAPAT MŰSOROS DÉLUTÁNJÁNAK SZEREPLŐI.



Az új uszógeneráció a DTE uszószakosztályának teáján a Nagyerdői Vigadóban.

Ma este kezdődik az Ipartestület előadás-sorozata

Vitéz Szegedi Gyula tb. műszaki tanácsos előadása az Ipartestület dísztermében.

Az Ipartestület agilis vezetősége az Iparosság általános műveltségének fejlesztése érdekében, — mint azt már közöltük — sorozatos ismeretterjesztő előadásokat rendez az Ipartestület dísztermében.

Az első előadás ma este hatórai kezdettel lesz megtartva, az Ipartestület Simonffy uca 1-C. második emeleti dísztermében, amikor is vitéz Szegedi Gyula, városi tb. műszaki tanácsos, igen érdekes és tanulságos előadást fog tartani „A debreceni mélyfurással kapcsolatos munkálatokról”, keskeny filmben-utatóval.

Maga a tárgy, amiről a kiváló előadó ismertetést fog adni, igen hálás, mert lebilincseli a ballgatóság figyelmét és hasznos okulást nyújt azok számára, akik a mélyfurással kapcsolatos munkálatokról tájékozódással nem bírnak. Számítani lehet tehát arra, hogy az előadás nemcsak az Iparostársadalom, hanem a közönség köréből is nagy érdeklődést vált ki, annál is inkább, mert ilyen tanulságos előadás végighallgatására ritkán nyílik alkalom.

Az első előadás ünneplővességét kiemeli az a körülmény is, hogy a megnyitáson szerepel az Iparos Dalárda s rövid beszédben vázolni fogja Vági István Ipartestületi elnök az Ipartes-

tületnek ilyeniránvu munkásságát.

Az előadások előkészítését Lechner Lajos Ipartestületi jegyző végzi nagy

gondossággal. Ugy ez, mint a további előadások meghallgatása teljesen díjmentes.

Különös szerencsétlenség

A háztetőről két üvegtetőn át a fürdőszobába zuhant egy kém ényseprő

Budapest, február 19. Tegnap délelőtt halálosvégű szerencsétlenség történt a Vilmos császár úton. Marcsin József kéményseprő a Vilmos császár út 76. számú háromemeletes bérház tetején dolgozott. Munkaközben megcsúszott és lezuhant.

— Debrecen Boeskaik és Bethlen korában. Ezt a címet is adhatnánk annak a felolvasásnak, amelyet a Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya, ma este öt órára hirdetett meg a Déri-múzeumba. Csüry Bálint egyetemi tanár, nyelvtudományi előadását követhetőleg Zoltai Lajos ny. műzeumi igazgató ugyanis a városi levéltárnak egy eddig alig ismert, még kiaknázatlan pártját ritkító kéziratot könyvtől fogja ezúttal ismertetni. Ez a könyv az 1611—1612. 1617. és 1618. évi főbírók számadásait tartalmazza. Ki ne érdeklődne, ha ide való milyen volt Debrecen közönségi helyzete a XVII. század elején, milyen kapcsolatban állt a független Erdellyel, a hozzátartozott magyar királysággal, amelynek területén feküdt pusztáinak egyrésze a földes urával, aki Habsburg alattvaló és a török szultánnal, akinek behódolni kény-

A harmadik emeleten a világító udvar felett levő üvegtetőt áttörve a mélységbe zuhant. A I. emelet fölött újabb üvegtető van. Ezt is áttörte és végül is egy fürdőszobában találták meg össze-törve, holtan.

telen, miből és hogyan tudta fizetni 3—4 felől követelt terhes adóit, milyen volt a város háztartása és egész belső élete. Zoltai körülbelül negyven perces felolvasásában ezekre a kérdésekre is igyekszik megfelelni kutatásai alapján

x Orvosi hír. Dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemes orvos, fogorvos, rendelőjét megnyitotta, Hatvan uca 4. szám alatt, (főpostával szemben). Rendel délelőtt 8—12 óráig és délután 3—6 óráig.

x Vagyon és boldogság a jó tanács mert pénzbe nem kerül, ha Mayer Emil okl. gépészmérnökhez megy rádiójával Transzformátorok legolesőbban, legtekélyesebben Rádiók alkatrészek alkalmi vételék Villanyszerelés javítások. Burgundia 15. Telefon: 15—79.

Nagysikerű irodalmi est az Arany Bika dísztermében

Az „Ujság” vasárnap nagyszabású irodalmi estét rendezett az Arany Bika dísztermében melyet zsűfőlélig megtöltött a közönség. A publikum soraiban ott láttuk többek között Ady Lajos tankerületi főigazgatót, dr. Vass Károly helyettes főjegyzőt, Gaál Samut, a Hév. vezérigazgatóját, Radó Rezső kormányfőtanácsos, kamarai titkárt dr. Hegedűs Jenőt, az Ügyvédi Kamara alelnökét és másokat. A rendezőség gondos és hozzáértéssel végezte a munkáját. Külön elismeréssel kell szólnunk a rendezéséről, amiért olyan kitiintető szívélyességgel és előzékenységgel viseltetett a debreceni sajtóval szemben.

A pompás műsort Nagy Endre, a legnagyobb magyar konferansziés vezette be, aki minden számot külön is bekonferálta. Nagy Endre minden mondata, minden ötlete robbanó sikert váltott ki. De az ő konferálás nemcsak szokványos szellemi rakétázás, hanem mindig volt mondani-valóban valami bölcsesség, valami megnyugtató optimizmus, amely aranyhidat épít a robotban elfáradt és a reményteljes jövőt váró ember között. A közönség példátlan lelkesedéssel ünnepelte Nagy Endrét.

Márai Sándor, az országos nevű regényíró „Egy polgár vallomása” című regényéből olvasott fel érdekesen izgalmas, pszichológiai mélységekkel telített regényrészletet, mely valósággal magával ragadta a publikumot.

Külön élmény volt Ascher Oszkár szavalóművész száma, aki Pünkösdi Andor, Nagy Endre, Zoltai Béla és Márai Sándor verses, illetve prózai írásából szavalt el néhány részletet. Ascher Oszkár előadásában végre igazi színt, igazi értéket kaptak a szavak, az eszmék s így a művész lélekközélig hozta az írót a közönséghez, mely minden szám után tomboló lelkesedéssel tapsolt neki.

Kóbor Tamás, a nagynevű regényíró „A mai öreg író” címen tartott rendkívül szellemes, mély bölcsességgel, irodalmi értékű előadást. Beszél az öreg íróról, aki idegen nézője a mai különös világnak. Rámutatott arra, hogy van irodalma a gyermeknek, az ifjúságnak és a felnőtteknek, de nincs az öregeknek, pedig erre is szükség volna. Kóbor előadását valami enyhe rezignáció, de egyben valami magasabbrangú filozófia lengette át.

Végül Nagy Endre és Pünkösdi Andor tartottak hallatlanul érdekes és szellemes ankétet a pökördésről. Igen eredeti szempontból világot láttak meg a dolgozó nő problémáit s bár mindketten más-más álláspontot képviseltek, végül mégis arra a konkluzióra jutottak, hogy el fog jönni az az idő, amikor a nő valóban nő lehet.



TERMÉNYTŐZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza márciusra 8.91—8.92, májusra 8.97—8.98. Rozs márciusra 5.78—5.80, májusra 5.97—6.00. Tengeri májusra 9.80—9.83, júliusra 10.16—10.18.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 9.05—9.30, 78 kg-os 9.15—9.40, 79 kg-os 9.25—9.50, 80 kg-os 9.35—9.60, felsőtiszai 77 kg-os 8.85—9.05, 78 kg-os 8.95—9.15, 79 kg-os 9.05—9.25, 80 kg-os 9.10—9.30.

Rozs 5.45—5.55, tak. árpa I. 8.70—8.90, tak. árpa II. 8.50—8.60, sörárpa 10.75—13.00, zab I. 9.60—9.75, zab II. 9.45—9.55, tiszai tengeri 8.50—8.60, egyéb tengeri 9.90—10.00, korpá 7.60—7.75.

SPORT

Minden jó, ha vége jó...

Az utolsó másodpercben lőtt góllal győzött a Boesikai — Boesikai-Phöbus 4:3 (2:2) — A nap hőse: Vince

A futbalszezon nem igazodik a napi beosztáshoz, akkor kezdődik a tavasz, amikor újra megindul a bajnoki küzdelem, a téli pihenő után a második forduló.

Hát megkezdődött és összegyűlt a Diószegi úti sporttelepen vagy 2500 néző s bár aránylag enyhe idő volt, mégis bundákkal, pokrécokkal, plédokkal, termoszkokkal, forró teával, forralt borral fegyverkezett fel a nagyszámú közönség.

Pedig nem volt mindezekre szükség, rövidesen melege lett minden szurkolónak, hol az öröm fűtötte, hol az elkésztetés, az izgalom és ez olyan mérkőzés volt, ami után — mint mondani szokás — fellendül a patikák forgalma, mindenki gyógyszerrel keres...

De minden jó, ha a vége jó s ez történt vasárnap...

A Phöbus, a meglepetések csapata, tud, veszélyes s ezzel a kemény, belemondós együttesel, amelyben szív, lelkesedés és tudás is van, számolni kell minden egyesületnek.

Amikor kifutottak kék-sárga dresszben, a közönség először azt hitte a dressz után, hogy a debreceni fiúk jelentek meg s csak az idegen arcok láttára győződött meg, hogy a Phöbus van alkalma látni s a vendégek felemelt karral üdvözölték a közönséget.

Ezután fut ki a hollandiai narancssárga dresszben a Boesikai legénység és a nagy ovációval, amelyben szurkolók voltak, üdvözölhető a szurkolók nem rekedtek be, S Gerő bíró sípjelére újjára indul a bőrlabda...

VINCE NYITÁNY...

A 2. percben már megszületik a Boesikai első gólya és mint a krónikások fellelgyzik, a tavaszi bajnoki forduló első gólya is az országban. Nagy gól volt, szép gól, gyönyörű Vince nyitány, Markos lefut és beadását Vince hatalmas erővel küldi a léc alá. (Tomboló taps, az arcok felderülnek, ismeretlenek csókolóznak, ismerősök is.)

De borúra derű... A 10. percben könnyelműsködik a Boesikai védelem. Béky beadását nagy nyugalommal teszi be a volt főiskolai válogatott, az egy héttel ezelőtt is itt járt Solli. (1:1.) (Néma csend, a mosoly eltűnik az arcokról, fejét csóválja, ajkát harapja az elkésztett drukker.) De újabb megpróbáltatás következik.

A 16. percben megint hibáz a Boesikai védők közül egy pár és Stöffian gólt lő és már a Phöbus vezet 2:1-re. (Csak egy páholy tapsol, a pestieké, a debreceni arcokon megfagy a mosoly a kétségbeesés, csüggedés válik urrá.)

De a csapat nem csügged, szinte hihetetlen erővel és lelkesedéssel veti magát a küzdelembe, bombázza a Phöbus kaput, Markos kapufát lő, két jogos 11-est nem ad meg a bíró, semmi sem sikerül, minden összeesküdött a Boesikai ellen. A Phöbus keményen, durván, "Nádas stílusban" — a látottak alapján érthető, ha ez a kedvence csapata az oroszlan síft kedvelő Nádasnak — védekezik, ha másképpen nem megy, mindenkit elvág. Így járt Telegi is gólhelyzetben s ezt a 11-est már meg kellett adni. De a balszerencse: Telegi, aki máskor soha sem hibáz, most kapu fölé rugja a büntetőt. Még ez is! — sőhajtja kétezer ember.

A Boesikai tovább rohamoz, Palotás is kapufélfát, hiába itt nem sikerül

semmi. Az első féldő végén járunk, a 45. percben, amikor újra segít Vince Jenő.

Szabadrugás 25 méterről a Phöbus ellen, Vince áll neki és erős lövése védteljesen száll a hálóba (2:2). Tomboló taps, ötlekzés, mint az első gólnál, csak bővebb kiadásban, nagyobb formákban.

A MÁSODIK FÉLDŐ JÓL INDUL ÉS JÓL IS VÉGZŐDIK

A második féldő jól indul: Telegi nagyszerű labdájával lefut Markos, éles beadását Eöry bosodorja a kapuba. Újra vezet a debreceni csapat. De nem sokáig, Palotás könnyelműsködik és a Phöbus újra egyenlít Stöffian révén. (3:3.)

A Boesikai most visszaesik, de a végén finiszel és amit már senki sem hitt, senki sem remélt, bekövetkezett: az utolsó másodpercben, amikor már a közönség bosszúsán oszladozott, sokan már a villamoson ültek, Eöry labdájával Vincéhez kerül, az beledugja minden bűntudatát, elkésztését és szinte senki sem hisz a szemének, gól, 4:3, győzött a Boesikai, óvé a két pont.

Ilyen lelkes örömet, extázist, boldog kitörést még nem látott a sokat átélt sporttelep. A vállukon viszik le a debreceni fiúkat a pályáról, csupán egy játékos sír, zokog, a Phöbus kapusa. Pedig az nem lehet egyik gólról sem, az utolsóról legkevésbé.

DICSERET ÉS HODOLAT MINDENFÉLŐL

A Vince nyitány, a Vince végjelente kárpótolta a közönséget mindenért, a kiállott sok-sok izgalomért, drukkert, bosszúságért, keserűségért. Nem akarunk elfogultak lenni, a bíró mondotta: "Vince játéka tünemény volt, külön élmény, ilyen még magyar csatártól nem láttam mostanában". Barna, a Phöbus elnöke: "A Boesikai csatársora ilyen jól még nem játszott. Nem mi mondjuk, az úgynevezett tárgyilagos pestiek állapították meg, nincs mit hozzátenni, még kevésbé elvenni..."

A Boesikai ezzel a játékaival a legnagyobb közét jutott s ha számszerűleg ez a sorozatos balszerencse miatt nem is jutott úgy kifejezésre, de a mutatott játék, a lelkes küzdelem akarás az utolsó másodpercben — minden dícséreret megérdemelt s ezért Jánosy Béla edzőt is — aki nagyszerűen vezeti a Boesikai fiait — teljes elismerés illeti.

Hogy ki volt nagyobb? Vince volt a nap hőse, de Telegi, Markos, a javuló Eöry is minden elismerést megérdemelt. A csatársor egyest kap, de a védelem ki-kihagyott, de meg az majd jobban is legközelebb.

A Phöbus komoly ellenfél, csak kár, hogy durvaságra hajlamos, de el kell ismerni, hogy nem alattomosan durvák, nem az ellenfél lerugására törnek, hanem testi erejüket túlságosan igénybe véve küzdenek, ami erény, de túlzásba vite — visszatetsző.

Az bizonyos, hogy a Phöbus sok kellemetlen percet fog még szerezni a Boesikai konkurrensének, riválisainak is, legyen az Ferencváros, Újpest, avagy Kíspeszt. (Hál Istennek — mondhatja a Boesikai —, mi már szerencsésen túl vagyunk rajta.)

Az első liga többi eredményei: Hun-

gária—Kíspeszt 3:3, III. kerület—Somogy 1:0, Budai 11—Attila 1:1, Szeged—Nemzeti 1:1.

AZ AMATÖRBAJNOKI

mérkőzés során a DVSC a Kisvárdai SE ellen játszotta le ösről elmaradt bajnoki mérkőzését és jó játékot mutatva 6:0 arányban győzött Szabó 3, Bihari, Béres és Nyiznyik góljával. A KSE csak 10 emberrel játszott.

A FERENCVÁROS—UJPEST KOMBINÁLT

Marsaillesben 2:1 arányban kellemetlen vereséget szenvedett, a BLASZ válogatott meg 2:2 arányú döntetlent ért el Franciaországban.

KIMONDOTTAK A LETSZÁMENELEST

A Keleti Labdarugó Alsövetség vasárnap rendkívüli közgyűlést tartott. Kovács László mérnököt, a Dohánygyár FC vezető tagját választották meg számvizsgálónak. A létszámenelést megszavazta a közgyűlés 23:19 szavazattal és így az idén nem lesz kieső, hanem a 12-es létszámot 14-re emelik fel. A határozatot hír szerint alaki okok miatt megfellebbezik.

A SZOMBATI USZOANKÉT

után a fedett uszodában dr Bitskey Zoltán, a kiváló úszóedző tanítványával bemutatta edzőmódszerét s azt a nagy haladást, fejlődést, amit elértek eddig a debreceni fiatalok. A fővárosi MUSZ vezeték bámulattal szemléltek a nagyszerű munkát, kitünő szellemet és nagy fejlődést. Utána a DTE rendezett kitünően sikerült, kedves kis összejövetelt táncsal, szórakozással összekötve a Vigadóban és nagyszerű volt a bájos

úszóhölgyeknek, mint vendéglátóknak is. Általában a MUSZ debreceni zászló-bontó ankétje, propagandája kitünően sikerült s ezért elsősorban is dr Sajó László ügyvédet és Szalánczy Károlyt illeti a teljes elismerés, de kijár a dícséret dr Bitskey Zoltánnak és Lövy előadónak is.

AZ I. PROFILIGA ÁLLÁSA

1. Ferencváros	12	9	1	2	44:15	20
2. Újpest	12	9	2	1	38:15	20
3. Boesikai	13	8	2	3	28:19	18
4. Kíspeszt	13	6	3	4	32:26	15
5. III. ker. FC	13	5	3	5	25:28	13
6. Szeged	13	5	2	6	26:26	12
7. Hungária	13	5	1	7	24:25	11
8. Phöbus	13	4	3	6	23:25	11
9. Somogy	13	5	—	8	18:41	10
10. Budai 11	13	2	5	6	23:32	9
11. Attila	13	3	2	8	22:32	8
12. Nemzeti	13	2	2	8	19:38	7

Szerkesztői üzenetek

Egy volt színházlátogató. Kár volna a kérdéses levél közlésével a színház helyzetét rontani. Kardoss Gézi színházigazgató intézkedni fog akkor is, ha közvetlenül hozzá juttatjuk el a levelet. Ebből a szempontból kifolyólag ezt meg is tettük.

Alacskai, egereseli, ózdi szenek, bükk, tölgy, akác tűzfák hasábnan és aprítva legelősebben és legpontosabb kiszolgálásban

Prohászka és Társa

üzletében. — Telefon: 11-61. sz. BETHLEN U. 44. EÖTVÖS U. 18. SZENT ANNA UCCA 49. SZ.

APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló valamint levelezési, házassági apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. hiteg ucca 1. szám (Bika bérház) tudhatók meg.

<p>Levelzés</p> <p>Papírszalvéta ezre 1.50, fehér cset-papír csomagja 16. Debrecen legújabb térképe 1 pengő, Springer papír fotóképek szaküzletében. 1004 2. 28.</p> <p>Ma még a szokott helyen s időben várom. 104</p> <p>Suche die Bekanntschaft einer gebildeten hübschen Dame zweks Übung der deutschen Sprache. — Briefe unter „Dankbar“ Administration. 83</p> <p>Alkalmazást nyer férfi Fodrászatanulónak jó családból való fiút felveszek. Horgonyi, — Szabolcsai út 4. sz. 80</p> <p>Kettőezer pengő készpénzzel, megélhetést nyújtó vállalat, — „Pénztárnok“ jellegre finanszírozót keres. 98</p>	<p>Papp Géza növidivattermében segéd és tanulóleány felvétetik, Bethlen ucca 27. sz. 86</p> <p>Jómunkás esizmadiaságédek, boxmunkára felvétetnek, Eötvös ucca 87. 58</p> <p>Kenyér- és liszt üzletbe, lehetőleg gyakorlattal, nőt, vagy férfit, óvadékkal felveszek, Cím a kiadóban. Jelentkezni csak délután 3—6 óráig. 101</p> <p>Alkalmazást nyer nő Egy bejáróleányt felveszek, Hadházi ucca 6. szám, ötödik ajtó, Horthy kór ház mellett. 92</p> <p>Szakácsné kerestetik gazdaságba, Magoss György-tér 30. 56</p> <p>Bejárónő vicszeln tudó tisztességes, ügyes felvétetik, — Egymalom ucca 7. 61</p> <p>Amblietós leányt alkalmazok elárúsításban lehetőleg jártast fix fizetéssel, — Cím a kiadóban. 68</p>	<p>Horgolónőket felveszek, cérnakeretű horgolásra. Állandó munka, Király ucca 5., földszint. 69</p> <p>12 éves, intelligens leány gyermek mellé kerestetik, játszótársnő, Arany János ucca 36. sz. 78</p> <p>Alkalmazást keres nő Házvezetőnőnek vagy betegápolónak elmennek, 7 éves kis leányonmal, csekély fizetés mellett, jó bánásmódra. Cím a kiadóban. 91</p> <p>Jobbnő, magános úr házvezetőset vállalná, minden munkára, anyahelvettesnek megyek, Cserepes u 8. szám. 89</p> <p>Alkalmazást keres férfi Kitűtő, vagy bármilyen állást vállal, saját kerékpárjával, Nyilastelep, Kászás ucca 5. szám. 67</p>
---	---	--

Ajánlat

Magyar konyha.
Ha otthonosan, izletesen, olesón akar étkezni, keresse fel

Kitűnő ebédek és vacsorák kibordásra és bentékezésre. Diétásoknak külön állítás. Bejáró tisztviselőknek, egyetemi hallgatóknak előrendű zóna ebéd kenyérrrel 64 fill. Pauchly Bólané. Battyányi u. 9. 1144 3. 3

Kaptafakkészítők
részére válogatott gyertyafu kapható a Központi Tűzfőtelepen. — Margit fürdő mellett. 1851 10. 25.

Mosó.
mosdó, borotvaszappanok, hajszeszkek, bróllanó, fésű és keféruk, olaj. Földes Illatszertárban, Vízmoszinál. 1365 3. 7.

Játékkártyák
új, első reklámárú, rómi és trüszkártyák 2 P. 20 fillér, csomagja. — Szász trafik. Plac u. 64. 1363 3. 7.

Tisztviselők
és családok kedvelt étkező helye a kitűnő magyar konyhájáról ismeri Bádógos uccai Lúderer étkező. 1324 2. 6.—3. 6.

Tűkrök.
gyártása, üvegek csiszolása, vak tűkrök fonsorozása, üvegezések, Siphovitsnál. Nagyvárad uca 15. sz. alatt. 640 2. 28.

Jogászkörből
étkezőmet Plac u. 71. alá helyeztem át. — Künz, bennékezőket főm házikosokra ingyenesen elfogadok Sarkadyú. 1085 III. 4

Anyák
gondolatok gyermekeikért jövőjéért. Keresselek fel Anyák iródját, Rákóczy 19. 1774. 3. 15.

Kerékpárt
áfszínre. Átjavított legelőbbben Nagy István műszerész, Széchenyi u. 8. szám. 1789 3. 17.

Házhoz
áruvek varrni napi 1 pengőért. Cím Szent Anna uca 13. sz. könyvkereskedésben. vv.

Takaréktűzhelyek
kaphatók nagy kétsütős nagyjókás, alkalmi áron Kandia uca 15. 87

Köszönet.
szoba fűtésre, teljesen szagtalan, fekete ká és salakmentes, magas kalória, 100 kg házhoz szállítva P. 2.80, a Központi tűzifa és szén-telepen, a Margit fürdő mellett, Telefon 10-24. 1851 10. 25.

Háram
darab nagy férfiszekély 1 pengő Pfank Imréné. Arany Bika. 1055, 2. 28.

Kereslet

Drótsodronyt
tenniszpálya bekerítéséhez veszek. Ajánlatot ármegjelöléssel „Drótsodronyt” jellegre a kiadóba kérem leadni. 1822 vv.

Aranyat.
ezüstpénzt zálogcédulát magas árban vesz. Blattner Árpád. Csapó uca 63. szám. 85

Élelmiszer, ital

Tejet.
napi búz litert veszek. Cím a kiadóban. 77

Tejet.
tejszint, vajot, joghurtot állandóan vesz, kötéstre is. „Déliháb” vajüzem, Tejpiac. 1364 3. 7.

Tokaji
borok poharazásra és literenkénti eladásra. állami ellenőrzés alatt terakainál, Kossuth u. 34. szám. 1385 3. 11.

Flekket.
erdélyi módra, zóna 50 fillér naponta bármikor a Koronában. 1064 3. 13

Tolesva
begyaljai borok. literenkénti. Kimérése Árpádtér 28. 1386. 3. 11.

1 drb.
10 dkg teavaj 24 fillér, zsíros trappista 1.50-1.61 kapható az Alpeli sajtcsernokban, Del-Ka mellett. 113 2 21.

Bútor

Sodronytét.
matracpárna, vasbutor gyári árban beszerezhető Vasbutorgyár Rézvénytársaságnál, Szeged és Tóth Gyula cégénél kedvező fizetési feltételekkel is. 626 v v

Sötét
teleháló szoba, fényvezető, tönör diófából eladó. Szalay asztalosnál. Honvéd u. 23. 1905

Hangszer

Jóhangú
rövid zongorát keresek megvételre, Tanító uca 82. szám. 82

Autó, motor kerékoár

Jókarban
levő 350 cm³ motor-kerékpár eladó. Széchenyi uca 24. 102

Atadó üzlet, vendéglő

Fodrászüzlet
központban, elköltözés miatt azonnal eladó. — Cím a kiadóban. 100

Pékség
füzében levő, nagy vétkörrel, teljes berendezéssel, elköltözés végett eladó. Erdélyi úton lehet Bethlen uca 12. szám. Herskovics. 99

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Teleki uca 88.
számú pékség, azonnal kiadó. 57

Kiadó lakás egy szobás

Egy szoba.
előszoba, konyha, spájzból álló csinos lakás, új házban, kis családú tisztviselőnek májusra kiadó. Percecs uca 11. Erdélyi úton a keresztépületben. 103

Száraz
egyszobás, esetleg két kis szobás, konyhas lakást, mellékhelyiségekkel keresek. március hó elsejére „Államj 1934.” a kiadóba. 1809

Garson lakás
uccai földszintes, teljes komforttal májusra kiadó. Blaháné 14. szám. (rendőrszolgálat szomszéd-ságában.) 90

Kiadó
egy, esetleg két szoba, s konyha és fűtőhelyiség jószágtartással, 14 pengő, Kutz-telep, Cecília u. 3. szám. 76

Kiadó
udvarra nyíló szoba, jó szel kir. herceg uca 24. szám. 72

Kiadó lakás két szobás

Kiadó
két szoba, konyha spájz március elsejére. Kis bútorozott szoba azonnal, Róthmerre uca 25. szám. 96

Svetits
bérpalotában május elsejére kétfőszobás lakások minden mellékhelyiséggel és komforttal kiadók. Értekezni lehet a bérház gondnokságánál a hivatalos órák alatt. 1892

Kiadó
kis szoba, konyha, nárécs elsőjére, Széchenyi kert. Erős Lajos uca 6. 1968

Kiadó
május hó elsejére kétfőszobás, előszobás, fürdőszobás úrlakás. Vilmos eszár körül 4. szám, kettőtől 31 óráig. 64

Kétfőszobás
lakás, mellékhelyiségekkel, május elsejére kiadó. Nyíl uca 2. szám. Megtekinthető 9—2-ig és délután 4—6 óráig. 66

Kiadó
május elsejére, családi ház, két szoba, előszoba konyha, spájz, nagy udvar. Homok uca 99. sz. 74

Kiadó.
május elsejére az Ipar-kamara. Deák Ferenc és Werbőczy uccák sarkán levő házban egy kétfőszobás és egy négy szobás, minden mellékhelyiséggel, központi fűtéssel és melegvízszolgáltatással ellátott lakás. Értekezni az Ipar-kamarában. 88

Két szoba.
konyha, előszoba, fürdőszobából és mellékhelyiségekből álló udvari lakás május egyre kiadó. Tiszta, esendes udvar, más lakó nincs. Maróthy Gy. u. 21. sz. 1917

Kiadó lakás három szobás

Háromszobás
uccai elő- és fürdőszobás lakás, májusra kiadó. Bundi uca 5. sz. Megtekinthető 10—1-ig. Értekezni Perzel cukrászdába. 70

Háromszobás
uccai lakás, elő- és fürdőszobával, pince konyhával, május elsejére kiadó. Vigkedvű uca 34. 93

Svetits
bérházban háromszobás lakások minden mellékhelyiséggel és komforttal május elsejére kiadók. Értekezni lehet a ház gondnokságánál. 1891

3 szoba.
előszoba, fürdőszobás modern lakás, május 1-re kiadó. Értekezni Mező Armán Intézet. 1957

Hungária
palotában 2, 3, 4 szobás parkettes fürdőszobás földszinti és emeleti lakások májusra kiadók. 1990

Mester uca 29.
egy uccai háromszobás, fürdőszobás, még egy uccai háromszobás, fürdőszobás, egy udvari háromszobás, fürdőszobával, egy udvari kétszobás lakás kiadó. 95

Kiadó lakás nagyobb

Uccai
ötszobás lakás, fürdőszobával, május 1-ére kiadó, Mester uca 26. szám alatt. 54

Kiadó
Böszörményi út 13. sz. egész ház, szőlővel istálló, kocsiszín, nagy udvar. Értekezni József kir. herceg uca 24. sz. fűszerüzlet. 71

Kiadó
5, 4, 2 szobás uccai lakások május 1-ére. — Kossuth uca 22. 1533

Kiadó
május 1-ére négyszobás modern emeleti villalakás. Károly Ferenc József ut 23. 1844

Svetits
bérpalotában négyszobás lakás azonnalra is kiadó. Értekezni lehet 1. emelet 2. sz. ajtó. 1889

Lakást keres

Egy száraz.
egyszobás, konyhas lakást, mellékhelyiségekkel, keresek május 1-re lehetőleg a Bányász u. közelében, ármegjelöléssel. „Száz lakás” jellegre a kiadóba. 1326 vv

Május 1-re
keresek modern 3 szoba, fürdőszoba, mellékhelyiségekből álló családlakást. Ajánlatokat „Családi ház” jellegre a kiadóba kérek. 1420-a vv

Keresek
2 szoba, fürdőszoba, s konyha és egyéb mellékhelyiségekből álló lakást lehetőleg az állomás közelében címetek „Állami tisztviselő” jellegre kérem a kiadóba. 1234. 3. 18.

Bútorozott szoba

Kapualatti
különbejárattal csinosan bútorozott utcai szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Simonffy 38. 1896

Idősebb
ürinőnek vagy úrnak tiszta, szép bútorozott szoba, esetleg ellátással orvosiáldánál kiadó. — Szent Anna u. 54. 1933

Csinosan
bútorozott szoba, jótáncosan kiadó. Arany János uca 56. újabb épületben. 123 2 28

Napfényes
csinos, esendes bútorozott szoba kiadó. Vigkedvű uca 14. szám. 1807

Különbejárattal
uccai bútorozott szoba lakónélküli udvarban kiadó. Beresényi u. 37. 105

Ingóság eladás

Egy
szép száraz, modern ház előszoba eladó. Értekezni lehet a házmesternél. Rákosi Jenő uca 5. sz. volt Király uca. 62

Függönyök.
ágyterítők készítése, fehérbeműek, kelengyek olesón. Függönyök eladók, Jókai uca 7. sz. 63

Női sportkabát.
házből, télikabát esztély: ruha, cipők, eszima eladók. Mellinsztér 13. sz. délután 1 óráig. 52

Ingóságvétel

Keresek
jókarban levő kisebb „Kalom” kálvériát, Szent Anna uca 6. Fazekas. 81

Futókoszt
jókarban levőt keresünk megvételre. Bányász uca. Tűzész. 65

6.35-ös
broyningot veszek engedéllyel. Vigkedvű u. 21. szám. 91

In atlantior almi irodák

Üzletesház.
kétrendűből lakással. — Csapó uca 56. 4000 P. Kertész házhoz elcsorogó. Nagy ingatlanjára. Csapó uca 56. sz. 50

Adómentes
családlakás, párszáz pengő készpénzzel már vásárolhatók. NAGY ingatlanirodában. Csapó uca 56. szám. 59

Gaz 'asági eszközök

Egy
jókarban levő triéri vetőmagos-zölözött kecserek megvételre. Ajánlatokat kérem a kiadó. hivatali pénztárába leadni. 1119

Eladó ház

Adómentes
jövendőmező ház, részlete is eladó. Kutz-telep, Czerzila uca 3. 75

Jó családlakás
nagy kerttel, elköltözés miatt, olesórti sürgősen eladó. Ugyanitt kemény fa. hálszoba (bútor is eladó, egészen új). Kuzue uca 22. sz. 81

Eladó
családlakás, adómentes Homok uca 99. 73

Eladó ház hely

EGYEFEMMEL
szemben 300 m. öles ház hely épülettel eladó vagy belvárosi házzal cserélhető. Értekezés: Csáthynál, Deák Ferenc 9. Telefon 27-58. 1882

Eladó ház
villatellek, villámhöz közel, közművek, Poroszlay út 62. 1902. 3. 2.

Eladó föld

Halápon
30 holdas fekete homok háztermetű tanya birtok eladó. — Megbízott: Máté-Ingatlaniroda. — Blaháné u. 14. (Rendőrpálya szomszédságában.) 1862

Eladó
Hajdúszentgyörgyön — szép termő szőlő, gyümölcsös, új alapú épített masszív lakóházzal, kerítéssel, randkivált kelvező fizetési feltételekkel, Bethlen uca 14. sz. udvarban. 678

Eladó
22 hold föld a város alatt. Értekezni Csente uca 17. szám. 79

Eladó állatok

Öt darab
prima zsírmájú eladó. Boldogfalva uca 13. sz. Megtekinthető azonnal. 97

Mester uca 29.
egy Mátvás-nádár, öm kamricát elcsorogtatni. 95

Feladás szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadta.